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Apelul poporului român — 
înalt act de conștiință al unei națiuni

TINERETUL ROMÂNIEI 
DOREȘTE PACEA!

Astăzi, in Capitală, se a'eschide cel de gl 
ll-lea Congres al educației politice și culturii 
socialiste, eveniment de o deosebită impor
tanță in viața social-politică a patriei, a între
gului popor. Convocat din inițiativa secretaru
lui general al partidului, el se înscrie armo
nios și unitar in ansamblul larg și generos ol 
forumurilor democrației noastre muncitorești, 
revoluționare, menite să dezbată în mod apro
fundat sarcinile actuale și de perspectivă în 
toate sferele și domeniile creației materiale și 
spirituale a maselor și care se întemeiază pe 
concepția profund științifică, novatoare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu în lumina căreia 
socialismul, ca operă conștientă a maselor, se 
făurește cu poporul și pentru popor. Firesc, 
deci ca, alături de Congresul consiliilor oa
menilor muncii, de Congresul țărănimii, de 
Congresul consiliilor populare, de Congresul 
educației și învățămîntului — ea sa nu men
ționăm decît cîteva din aceste forumuri ale 
democrației noastre înaintate - să fie convo-, 
cat periodic și un Congres o! educației poli
tice și culturii socialiste, știut fiind rolul deose
bit pe care partidul nostru il atribuie con
științei socialiste a maselor, importanța acor
dată permanent formării și educării omului 
nou. cu o concepție revoluționară despre lume 
și viață.

Pornind de la strălucita analiză întreprinsă 
în magistrala Expunere la recenta Plenară lăr
gită a C.C. al P.C.R. de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, Congresul va situa in cen
trul dezbaterilor sale căile și direcțiile de for
mare a omului nou și afirmare a umanismului 
autentic, revoluționar, intensificînd procesul 
formării spiritului viu, militant al concepției 
despre lume si viață, stimulînd educarea pa
triotică a întregului popor, ca cheie de boltă 
in formarea și educarea in spiritul celor mai 
înaintate idealuri despre lume și viață, deter- 
minind, și in acest fel, realizarea unei trepte 
noi în direcția înfăptuirii obiectivului funda
mental stabilit de Congresul al Xll-lea al parti
dului în acest domeniu - realizarea unei cali
tăți noi și a unei superioare eficiente.

Și pentru organizațiile U.T.C., investite cum 
se știe și în acest domeniu cu atribuții și res
ponsabilități crescinde, lucrările celui de al 
ll-lea Congres al educației politice și culturii 
socialiste oferă prilejul unei analize perti

nente a rezultatelor obținute, și, în același timp, 
oferă criteriile optimizării muncii lor de educa
ție comunistă, revoluționară, multilaterală a ti
nerei generații chemate să reprezinte, în con
cepția partidului nostru, o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiunii socialiste.

După cum este bine cunoscut, în lumina re
comandărilor și orientărilor foimulate de se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Forumul tinerei gene
rații din mai 1980, Uniunea Tineretului Comu
nist dispune, alături de un Program privind 
participarea tinerei generații la realizarea 
obiectivelor de dezvoltare economico-socialâ a 
țării, de cercetare științifică, dezvoltare tehno
logică și de introducerea progresului tehnic în 
perioada 1981-1985 și de un Program unitar 
privind educarea comunistă, revoluționară, 
prin muncă și pentru muncă a tinerei gene
rații din patria noastră, participarea tot mai 
activă a întregului tineret la înfăptuirea mă
rețelor obiective ale Programului Partidului 
Comunist Român de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism. Este de la sine înțeles că 
avînd în vedere valoarea excepțională atît în 
planul teoriei cît și a practicii revoluționare, a 
ideilor și orientărilor cuprinse în magistrala 
Expunere a secretarului general al partidului 
la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R. 
cresc atribuțiile și îndatoririle organizațiilor de 
tineret din patria noastră în ceea ce privește 
educarea și formarea întregului tineret, in spi
ritul ideologiei revoluționare a partidului nos
tru, a concepției sale materialist dialectice și 
istorice despre lume și viață, in vederea an
trenării și cuprinderii tot mai active a tuturor 
fiilor și fiicelor, a tuturor tinerilor, fără deose
bire de naționalitate, alături de întregul nostru 
popor, la edificarea socialismului și comunis
mului pe pămintul străbun al țării.

lată de ce, avînd deplina încredințare că 
acest important forum al democrației noastre 
socialiste va aetermina un suflu nou, mai di
namic, mai activ, în întreaga activitate de edu
cație comunistă și revoluționară a tuturor oa
menilor muncii din patria noastră, tînăra ge
nerație așteaptă cu deosebit interes și urmă
rește cu vie atenție desfășurarea lucrărilor sale, 
urînd deplin succes Congresului al ll-lea al 
educației politice și culturii socialiste.
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Patrie lină
patrie lină, viață de viață
suflet al nostru pe planeta pămint 
primește lumina acestor cuvinte 
din carnea poetului care sînt

patrie lină, ardere vie 
dinspre sudul ideii te strig 
destinul nostru veșnic te știe 
flacără-naltă in oceanul de frig

patrie lină, riu de tăceri 
gura mea te înconjură parcă 
nu sîntcm robinsonii naufragiați ieri 
și veniți aici intr-o putredă barcă

patrie lină, creangă de mit 
respirind etern prin frunza de acasă 
ființa noastră aici s-a zidit 
visele noastre nicicind nu te lasă

patrie lină, întreagă mereu 
purpură veche desprinsă din soare 
ești mama bună și fără de moarte 
sintem temelia veșniciei tale

patrie lină, sevă curată 
sensul nostru profund legitim 
pe ochiul tulburat al lumii 
mai veșnicim, mai veșnicim.

PETRE IVANCU

Un proces complex, o operă

*
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Vot pentru pace! ;
Mai dați-mi oameni, încă, un buletin de vot ț
Pentru mandatul păcii Ia ceasul împăcării \
Să cerem astăzi grabnic, acelor ce mai pot .
Să-mpiedice pe TERRA tendințele-narmării. J

Mai dați-mi cutezanța și liniștea-nserării, \
Puterea de-a răzbate spre lumi necunoscute i
Căci are limitare chiar limita răbdării ’
De-a fi mereu supușii războaielor nevrute. ’

Mai dați-mi oameni. încă un buletin de vot ț
Să spunem : NU ! — acelor ce-și fac din arme cult < 
Căci tot plătind dobinda, datornici ne socot
Și tributari la viața de cetățean adult ! ’

VLAD CERNEA '

de dimensiuni istorice

CONSTRUCȚIA OMULUI
Prin premisele sale o- 

biective și ideologice, 
prin procesul complex 
al devenirii sale isto

rice și prin realitatea sa de 
fapt, socialismul este indisolu
bil legat de soluționarea pro
blematicii omului. Asumin- 
du-și. in chip esențial, sarcina 
făuririi unui nou tip uman, 
ordinea socialistă a vieții răs
punde atit necesității istorice, 
cit și aspirațiilor oamenilor, 
orizonturilor noi de conștiință 
și de atitudine ale acestora. 
Caracterul global, larg cuprin
zător al acestui proces, inter
dependența organică dintre 
dezvoltarea forțelor producti
ve și afirmarea concepției 
înaintate despre lume și viață 
— puse în evidentă printr-o 
profundă analiză dialectică de 
către secretarul general al 
partidului nostru — atestă 
faptul că geneza unui nou tip 
uman este rezultatul totalită
ții transformărilor revoluțio
nare pe care le-a cunoscut și 
le cunoaște societatea noas
tră. Scoasă de sub impactul 
oricărei viziuni abstract-uma- 
niste, iluministe sau idilice, 
această problemă este pusă, 
astfel, pe terenul real al pro
ceselor economice și sociale, 
singurul teren pe care se pot

prospecta și aplica soluțiile de 
fond, eficiente ale construirii 
unor noi structuri de perso
nalitate și unei noi condiții 
umane în genere.

Trăsătura distinctivă a op
țiunilor românești in această 
privință, puternic afirmată in 
ultimii 10—15 ani, este aceea 
a mobilizării tuturor forțelor 
sociale, întregii capacități for
mative a societății noastre in 
direcția instituirii in fapt a 
unui model de personalitate 
umană care să corespundă pe 
deplin particularităților con- 
cret-istorice ale dezvoltării 
patriei noastre socialiste, tra
dițiilor înaintate ale spiritua
lității naționale și perspecti
velor de progres în viitor. 
Marcată de importante docu
mente de partid și de stat, a- 
doptate în această perioadă, 
devenită parte integrantă a 
unui vast program de împli
nire multilaterală a socialis
mului. acțiunea practică, ne
mijlocită de modelare a noului 
tip uman, constituie unul din
tre cele mai semnificative 
spatii sociale ale promovării 
noului, soluționării conștiente 
a contradicțiilor sociale și re
vigorării factorilor intensivi, 
calitativi ai dezvoltării econo- 
mico-sociale.

Spiritul dialectic al înnoirii 
și creației sociale, bazate pe 
centralitatea funciară a pro
blematicii umane in societatea 
noastră, se. manifestă cu pu
tere in abordarea permanentă 
a omului deopotrivă ca princi
pală forță productiva și ea 
personalitate, ca premisă și ca 
finalitate a dezvoltării de an
samblu a societății. In acest 
cadru s-a elaborat și se ma
terializează consecvent teze 
despre rolul socializator și 
umanizator al muncii ca prin
cipal mobil al creării unui 
nou spațiu social, esențial- 
mente diferit de tot ceea ce a 
acumulat istoria pină acum, 
pentru promovarea tuturor 
energiilor creatoare ale omu
lui, pentru implicarea profun
dă a factorului uman in în
treaga strategie a programului 
multilateral.

Așezind munca la baza tu
turor proceselor de restructu
rare a condiției umane și de 
valorificare a capacităților 
formative de care dispune so
cietatea, partidul nostru a pus 
în mișcare o concepție și o 
strategie unitare de implinire 
a principalelor condiții, care 
țin de însăși identitatea socia
lă a omului : acelea ale afir
mării potentelor sale creative,

generatoare de noi valori ma
teriale și spirituale. In acest 
fel, teza generală, de princi
piu, cu înțeles axiomatic, des
pre socialism ca operă con
știentă a maselor, iși găsește 
in dimensiunile cîmpului so
cial al muncii una dintre cele 
mai fecunde modalități de ex
primare practică, materială. 
Iși găsește. în același timp,, 
fundamentele economice, o- 
biective ale afirmării saie, 
marcate de totalitatea trăsătu
rilor care definesc statutul 
oamenilor muncii, de produ
cători. proprietari, beneficiari 
și organizatori în ansamblul 
proceselor economice și so
ciale.

O tendință centrală, de largă 
rezonanță și cu multiple im
plicații și-a făcut astfel loc și 
se impune cu forța legității in 
crearea tuturor condițiilor 
obiective pentru promovarea 
reală a unui nou tip uman. 
Aceea care decurge din inter
dependența laturilor economi
ce. sociale și spirituale, in an
samblul condiției umane din 
societatea noastră. Concepția 
partidului nostru, a secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire 
la formarea omului nou por
nește, in acest fel. de la valo-

NOU
rificarea in plan uman a tră
săturilor esențiale care defi
nesc ordinea socialistă a vie
ții. A fost elaborat și pus in 
mișcare, in acest sens, un am
plu program de perfecționare 
a' mecanismelor vieții econo
mice. de implicare direct par
ticipativă a oamenilor muncii 
in crearea condițiilor econo
mice necesare și suficiente, 
pentru împlinirea personalită
ții. S-au adoptat și se aplică 
măsuri de organizare superi
oară a vieții sociale, de îm
pletire a normelor morale cu 
cele juridice într-un sistem 
cuprinzător de modelare — 
prin insăși experiența socială 
a oamenilor — a unui nou spi
rit social de afirmare valorică 
a personalității. O contribuție 
esențială la promovarea tipu
lui uman corespunzător cerin
țelor procesului revoluționar 
și etapei actuale o are acțiu
nea de implinire, in conținu
tul său real, a sistemului larg 
democratic de exprimare a 
voinței poporului, de extin
dere și adincire a procesului 
stăpinirii conștiente, de către

ACULIN CAZACU

(Continuare in pag. a IV-a)

Aici, la noi in România, 
unde istoria respiră epopei și 
poeme din toate brazdele pă- 
mintului, din firul ierbii hră
nit cu sudoare și singe de 
eroi, din coloanele infinite 
ale pădurilor de fagi și brazi 
care dialoghează demni cu 
cerul, din mormintele ctitori
lor de tară și din monumen
tele arhitectonice, de o fru
musețe inegalabilă, din cro
nici si hrisoave bătrine-, din 
baladele eroice și cintecul 
de haiducie, din poveștile oa
menilor si visurile copiilor, 
aici in spațiul culturii româ
nești e logic și firesc să în
florească literatură cu tema
tică istorică și patriotică. Ar 
fi nefiresc, straniu, dacă n-ar 
fi așa. Istoria este cartea de

căpătîi a unei nații — cum 
zicea omul de foc și de lumi
nă care a fost Nicolae Băl- 
cescu.

Dacă istoria este cartea cea 
dinții a unei nații, cum spu

care au trecut șl s-au făcut 
istorie, oamenii care s-au dus 
in cețurile de dincolo de 
marea negură, jertfindu-se 
pentru un ideal, tot trecutul 
nostru eroic și zbuciumat e

mitetului Central al Partidu
lui Comunist Roman, E vor
ba. firește, de trecutul nostru 
eroic, militant și progresist 
care se poate integra in 
fluxul vieți noi, socialiste, ca

Militantismul artei noastre
nea Bălcescu, atunci ea poa
te fi socotită — firește, după 
realitatea nemijlocită pe care 
o trăiesc toți creatorii — 
principalul izvor de inspira
ție pentru întreaga creație 
literar-artistică. Vremurile

o sursă inepuizabilă de in
spirație, spre care secretarul 
general al partidului ii orien
tează necontenit pe toți oa
menii de artă și cultură, in 
Expunerea magistrală de la 
recenta Plenară lărgită a Co

un puternic și exemplar aliat 
ideologic. Din acest trecut 
multe teme au rămas insufi
cient. abordate intr-o per
spectivă științifică, dialecti
că șl in opere de o mare va
loare artistică. Multe insă au

fost nemurite de cronicari, 
de poeții pașoptiști, de toți 
scriitorii noștri clasici și de 
multi scriitori de astăzi.

Avem astăzi o concepție 
științifică despre istorie, des
pre rolul personalității și al 
maselor in făurirea istoriei 
și se pot realiza, ca atare și 
opere literare impunătoare, 
de mare valoare estetică. 
Opere valoroase, modelatoa
re de conștiințe, capabile să 
contribuie la educarea pa
triotică a tineretului de as
tăzi șl de miine. Mă gindesc 
acum, și o spun ca si altă-

ION DODU BALAN
(Continuare in pag. a IV-a)

CULTURA SOCIALISTĂ 
un bun făurit 

de popor, pentru popor
PAGINA A 2-A

Viața și munca poporului — 
izvorul viu, pururi întineritor 

al literaturii și artei
PAGINA A 4-A

în timp ce Apelul poporului roman a fost difuzat ca document oficial al O.N.U., in întreaga 
țară — expresie a voinței si încrederii poporului nostru in triumful binelui, al rațiunii, al 
înțelegerii — continuă să se desfășoare mari marșuri și impresionante adunări consacrate 
păcii și dezarmării.

ÎN PAGINA A V-A
• Pentru pace, pentru fericire și bunăstare 
O Miting lingă monumentul celor căzuți

DIN CRONICA ÎNTRECERII
Spor de producție 

în valoare de 
1,7 milioane lei

In fruntea întrecerii socia
liste dintre unitățile industriale 
din orașul Cimpulung Moldo
venesc continuă să se situeze 
colectivul Filaturii de bumbac, 
care se înscrie, pină in pre
zent, cu un spor de producție 
in valoare de peste 1,7 milioane 
Ici. Realizări importante au 
consemnat și colectivele de la 
Fabrica de incălțăminte, Sec
ția de cariere. Fabrica de mo
bilă, Unitatea forestieră de 
exploatare și transport. Intre 
producțiile fizice date peste plan 
se află 30 garnituri de mobilă 
și 30 piese de garnituri, 700 
metri cubi bușteni de răși- 
noase, G 740 tone, piatră pentru 
construcție.

Produse de înaltă 
competitivitate

Mobilizați de organele și or
ganizațiile de partid, comu
niștii, ceilalți oameni ai muncii 
de Ia Combinatul siderurgic 
din Hunedoara acționează cu

abnegație și dăruire pentru 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor Ia export, pentru realiza
rea unor produse de înaltă 
competitivitate. Pină la această 
dată, ei au expediat pe adresa 
beneficiarilor externi o pro
ducție suplimentară in valoare 
de )G milioane Ici, indeplinin- 
du-și integral obligațiile con
tractuale aferente primului se
mestru al anului. De remarcat 
că o mare parte a depășirilor 
s-a înregistrat pe relația vest, 
planul la devize libere fiind 
substanțial depășit.

Peste planul 
semestrial

Oamenii muncii din 20 de În
treprinderi industriale și unități 
economice din judelui Mureș au 
raportat îndeplinirea înainte de 
termen a sarcinilor de plan la 
producția marfă pe primul se
mestru al anului. Calcule preli
minare arată că aceste colective 
fruntașe mureșene vor intra în 
a 2-a parte a anului cu un spor 
de producție marfă in valoare 
de peste 195 milioane Ici. Se 
remarcă intre fruntași colective
le de chimiști de pe marea 
platformă a Combinatului chimic 
din Tg. Mureș, constructorii dc

mașini de Ia „Prodcomplcx", 
făurarii de mobilă de Ia 
„ILEFOR", forestierii mureșeni, 
precum și alte colective dc oa
meni ai muncii.

Noutăți 
la „Azomureș"

Chimiștii de pe marea plat
formă a combinatului „Azomu- 
reș“ din Tg. Mureș raportează 
îndeplinirea cu 7 zile mai de
vreme a sarcinilor de plan la 
producția marfă pe primul se
mestru al anului. Ritmul susți
nut de producție va permite a- 
cestui harnic colectiv să intre 
in a 2-a parte a anului eu un 
spor de producție marfă de 
peste 51 milioane lei. Succese 
deosebite au înregistrat lucră
torii de la instalațiile de amo
niac — materie primă de bază 
pentru producția de îngrășă
minte — care au realizat, nu
mai in cursul acestei luni, un 
spor de producție de 3 000 tone 
amoniac. Succese deosebite con
semnează și cercetătorii din 
combinat care, in ultimul timp, 
au realizat trei noi sortimente 
de îngrășăminte complexe desfi- 
nate, mai ales, producției de le
gume. Este vorba de îngrășă
minte complexe cunoscute sub 
denumirea de „triplu 16“, „tri
plu 15“ și „16.20.0“.

Acțiuni prioritare în aceste zile pe ogoare

RECOLTAREA ORZULUI
ȘI A FURAJELOR

Pentru a se evita pierderile 
prin scuturare, mai ales in 
sudul țării, undo culturile au 
ajuns la maturitate și umidita
tea boabelor scade puternic de 
la o zi la alta, secerișul orzului 
trebuie intensificat. Este obli
gatorie in acest context o 
riguroasă organizare a formați
ilor de combine, de transport 
la bazele de reoepțic. de elibe
rare a terenurilor de paie și 
depozitare a acestora in zooteh
nic, de pregătire și insămințare 
a celei de-a doua culturi, astfel 
incit să se realizeze producti
vitatea zilnică și graficele de 
campanie stabilite. Fiecare zi 
pierdută în această bătălie în
seamnă risipă de recoltă ! Pe 
aceleași coordonate ale bunei 
organizări și responsabilități 
trebuie să se desfășoare și 
6tringerea furajelor. ambele 
recolte necesitind a fi bine 
gosDodărite în raport cu desti
națiile, evitîndu-se consumu
rile abuzive. O recoltă cit mai 
mare în hambare aoum înseam
nă un plus de eficiență în 
balanța economică a unităților 
agricole.

Relatări din județele PRAHOVA și BRAȘOV în pagina a V-a
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CULTURĂ SOCIALISTĂ
un bun făurit de popor, pentru popor

Cultura socialistă constituie un tezaur de spiritualitate românească și ea înseamnă 
In felul acesta un prețios îndreptar de educație patriotică, civică, revoluționară, In namele 
idealurilor socialiste și comuniste ale națiunii noastre. Fundamentele acestei bogății de 
suflet și de ginți românesc se înaripează și se întăresc in oțelul conștiințej__comuniste a
liilr.i- patriei, in ceea ce lăsăm moștenire pentru viitorul României, pentru demnitatea și 
frumusețea ei eternă. Largul caracter democratic al societății noastre se răsfringe in chip 
fericit și asupra culturii. De asemenea, umanismtil situarea omului în centrul preocu
părilor artistice exprimă sensul esențial a) socialismului. Prin „Cintarea României" prac
tic nu există nm, tînăr sau vîrstnic, bărbat sau femeie, român, german sau de altă na- 
ționalitate care să nu »» poată afirm*  pe o scenă, într-un gen artistic pentrn care are 
chemare și simte c deosebită atracție. Accesul Ir cultură este astăzi practit nelimitat și 
el apare în anii noștri Intr-o lumină nouă, tot mal favorabilă, prin marile transformări 
sociale petrecute in țară. La oraș și 1» sat cultura pătrunde cu aproape aceleași puter
nice acte pilduitoare, tot așa cum de la oraț ori de la sat venind, artiștii înșiși se simt 
legați prin mii dc fire de popor, aparțin acestuia, Își identifică crezul artistic cu gîndul 
națiunii, cu aspirațiile ei legitime spre un viitor de aur căruia Partidul Comunist Român 
ii este stegar glorios.O dimensiune esențială a culturii socialiste: 

DEMOCRAȚIA
Un creator în adevăratul 

sens al cuvintului este un dar 
al naturii. El iși aparține prin 
talentul, truda și cultura lui, 
dar în același timp el este și 
expresia unui spațiu Istoric, 
geografic și afectiv. Dintot- 
deauna, legătura creatorului Cu 
sufletul unui popor, apartenen
ța la valorile lui spirituale și 
moraile au generat autentice 
valori artistice, valori care tre
buie să circule, să devinfi bu
nuri spirituale, să contribuie 
prin forța lor științifică, artis
tică și morală, oonsonînd ge
neros cu adevărurile sociale și 
politice ale prezentului, la edi
ficarea omului conștient și 
stăpln deplin al propriului său 
destin Dar pentru ca acest om 
să creadă în spunerea artistu
lui insăși arta trebuie să treacă 
proba de foc a adevărului, a 
istorici. Dacă nu ar fi așa, arta 
s-ar consuma steril din pro
priul său trup pină la o stin
gere deplină, ușoară, de neîn
țeles și pentru alții.

Fără a monopoliza adevăruri, 
creatorii: trebuie, mai ales as
tăzi, să fie o conștiință pentru 
care limba neamului său este 
și limba adevărului său, a cu
tezanței în gindire și expresie. 
Poate oare un artist adevărat 
să creadă că opera lui este 
inaccesibilă contemporanilor și 
că valoarea ei va fi decisă de 
viitorime ? Arta nu semnează 
niciodată cecuri in alb. Tre
cerea timpului validează și nu 
inventează valoarea. Un truism 
poate, dar un truism capabil să 
anuleze falsitatea mitului izo
lării artistului, sau vetustețea 
hainelor pe care le mai Îm
bracă, cîteodată, iluzoria teorie 
a elitismului. în condițiile unei 
societăți a dreptății și echită
ții sociale, cum este cea a 
noastră, accesul liber la cultu
ră, posibilitățile nenumărate 
de afirmare artistică, proclamă 
o unică teorie a condiției crea
torului ; cea a talentului dublat 
de o autentică conștiință mo
rală și patriotică Căci aparți
nem acestui popor și istoriei 
sale zbuciumate chiar in cele 
mai intime simțăminte șl gîn- 
duri. Iubirea poate fi oricînd 
mod de cunoaștere, de impli
care și responsabilitate, res
ponsabilitatea unei opțiuni 
mature șl de neclintit.

Practic, astăzi oricare cetă
țean al Republicii Socialiste 
România are de partea sa șan
sa afirmării artistice. Un în
treg angrenaj organizatoric,Educația revoluționară și patriotică a tineretului prin cultură

Deosebit de vibrant a răsu
nat chemarea adresată tinere
tului de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la recenta Plenară 
lărgită a C.C. al P.C.R. : ,rTi- 
neretul trebuie să învețe și 
să-și însușească tot ce s-a creat 
mai de preț în toate domeni
ile științei și culturii. Să îm
pletim învățătura cu munca, 
să pregătim tineretul pentru 
viață și muncă, pentru conti
nuarea operei de construcție 
socialistă și comunistă și ridi
carea patriei noastre socialiste 
pe noi culmi de progres și 
civilizație".

în caldele cuvinte ale secre
tarului general al partidului 
nostru — ca și in multe alte 
părți ale marii sale s>pere, — 
se află un Întreg program de 
educare revoluționară și pa
triotică a tinerei noastre ge
nerații prin cultură. Relația 
Intre acești termeni este o re
lație dialectică, unitară. Ea 
presupune • înțelegerea deopo
trivă cit mai profundă, în spi
ritul politicii generale a parti
dului nostru, a scopului pentru 
care facem această educație, a 
sarcinilor care rezultă de aici, 
cit șl a mijloacelor prin care 
sintem chemați s-o realizăm, 
în privința scopului se cuvine 
să observăm că nimic nu este, 
nu poate fi mai de preț decît 
continuarea unei opere Începu
te de înaintașii săi. Socialismul 
este o operă grandioasă, la 
realizarea căreia participă în 
mod necesar mai multe gene
ralii. Către deplina egalitate 
între oameni pe care a adus-o 
socialismul au năzuit moșii șl 
strămoșii noștri din trecutele 
orînduiri, pentru aceasta au 
luptat masele populare din 

stimulat mal ales în ultimul 
timp de Festivalul național 
„Cintarea Romfiniei" li stă la 
dispoziție fără nici o discrimi
nare, fără deosebire de națio
nalitate, pregătire profesională, 
vîrstă etc. Numai o rea credin
ță ar putea contesta tot ceea 
ce s-a realizat in domeniul 
cultural la noi. Democratismul 
culturii nu este o invenție de-a 
noastră, ci o realitate palpabi
lă, ușor dc verificat. Casele de 
cultură Înființate In fiecare 
oraș al țării, căminele cultura
le din fiecare sat, bibliotecile 
și sălile de muzeu, teatrele de 
la Piatra Neamț, Petroșani, 
Bacău, Galați, Satu Mare, 
Deva, Pitești și mai recent cel 
de la Giurgiu, orchestrele sim
fonice de la Bacău, Tirgu 
Mureș, Oradea etc., cinemato
grafele și cluburile muncito
rești, toate acestea constituie 
răspunsul concret, faptic, pe 
care noul regim politic, cel so
cialist, din România l-a dat șl 
il dă in fața istoriei, a poporu
lui. Astfel, cultura devine 
componentă a politicii partidu
lui nostru a cărui suprem scop 
este omul, dezvoltarea lui 
multilaterală, prosperitatea lui 
materială și spirituală. Fără o 
libertate socială și națională, 
libertatea culturii ar fi un non
sens. De aceea nu poate fi o 
întîmplare existența atitor pu
blicații în limbile naționalități
lor conlocuitoare, a teatrelor 
maghiare, germane sau evre
iești de la Cluj-Napoca, Tirgu 
Mureș, Sfîntu Gheorghe, Timi
șoara, București etc. Trăim cu 
toții, înfrățiți prin muncă, în 
aceeași patrie, avînd aceleași 
convingeri politice, iar cultura 
nu poate face abstracție de a- 
ceastă realitate. Dimpotrivă, 
ea se constituie ca un element 
de sudură afectivă, umană. 
Bucuria dansului ș! a cîntecu- 
Itii apropie suflete, gînduri și 
simțiri și această bucurie nu 
poate fi potrivnică ideii de 
artă patriotică. Dimpotrivă. 
Așa cum arăta și secreta.- 
ru! general al partidului tn 
Expunerea la Plenara lăr
gită a C.C. al P.C.R., pa
triot nu este cel care Bfidea- 
ză sau ignoră existența altor 
naționalități conlocuitoare. Ma
nifestările de șovinism, indife
rent de formele pe care a- 
cesta le poate avea, sînt duș
mănoase partidului și poporu
lui român, dorinței lui de 
paoe și bună înțelegere,

Festivalul național „Cintarea 

țara noastră sub conducerea 
comuniștilor, iar astăzi con
struirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și tre
cerea spre comunism aduce în 
mod obiectiv, necesar, tinerele 
generații în cadrul aceluiași 
proces revoluționar neîn
trerupt, in continuă desfășura
re, care presupune ridicarea 
patriei noastre pe noi culmi de 
civilizație și progres.

Integrarea tinerelor generații 
în procesul revoluționar ai 
construirii societății socialiste 
presupune conștientizarea lor 
permanentă, cunoașterea și în
țelegerea sarcinilor pe care Ie 
au de preluat și dus mai de
parte, a mijloacelor prin care 
aceste sarcini pot fi îndeplini
te, într-un cuvint, a întregii 
experiențe a înaintașilor, cit și 
a celei desfășurate pe alte me
ridiane. Aceasta solicită din 
partea tinerelor generații o 
asimilare culturală bogată, di
versă, multilaterală. Cultura în 
înțelesul ei larg, de totalitate 
a cunoștințelor umane, devine 
astfel un uriaș rezervor de 
educație patriotică și revolu
ționară. în cuprinsul ei se află 
depozitate faptele trecutului is
toric al poporului, luptele pe 
care le-a dus și greutățile pe 
care le-a avut de invins prin 
jertfe șl abnegație, faptele sale 
de glorie și de eroism. Toate 
acestea oferă o nesfirșitâ gale
rie de modele pentru educația 
patriotică și revoluționară a ti
neretului, a cultivării sale în 
spiritul iubirii față de țară, în 
vederea participării vibrante la 
realizarea comandamentelor ei 
sociale actuale și de perspec
tivă.

României, reflectă cu o limpe
zime de cristal tocmai această 
dorință, esența politicii noastre 
interne șl externe. Secțiile de 
maghiară șt germană a Teatru
lui popular din Lugoj, din Ca
ransebeș, Timișoara, Odorhei, 
formațiile de dansuri populare 
maghiare, germane sau sfrbești 
din Timișoara, Drobeta-Tumu 
Severin, Lugoj, Caransebeș etc., 
spectacolele și montajele lite
rare susținute In limba mater
nă, numărul și calitatea lor 
artistică dovedesc toate că atlt 
prin instituțiile culturale pro
fesioniste cit șl prin mișcarea 
de amatori, democrația struc
turală a culturii noastre 
și-a clștigat noi forme de 
materializare, net superioare 
celor din trerut. De asemenea 
numărul mare de premii obți
nute de aceste formații in 
diferitele faze ale festivalului 
arată o dată In plus Interesul, 
prețuirea și sprijinul de care 
se bucură ele oriunde în 
România. Orice adevăr spus pe 
jumătate echivalează cu o mis
tificare , Democrația culturii 
noastre este un adevăr plenar, 
contopind totodată democratis
mul structural politic, demo
crația sistemului nostru de ln- 
vățămint, libertatea de expre
sie etc.

Societatea noastră este o 
societate tînărâ. Roadele uria- 
șolor investiții morale și ma
teriale făcute în cultură, Învă
țământ, asistență socială sint 
astăzi de domeniul evidenței. 
Festivalul național „Cintarea 
României" se constituie ca o 
mare și autentică șansă de 
afirmare mai ales pentru ti
neri, pentru cei aflațl Ia în
ceput de drum artistic, iar re
zultatele obținute pină acum, 
numele șl valorile impuse pină 
acum in cadrul festivalului 
demonstrează că poporul ro
mân este un rezervor nesecat 
de talente, de autenticitate ar
tistică. Așa se explică schimbă
rile cu totul spectaculoase care 
au intervenit în viața socială 
și culturală a unor orașe, con
siderate pe vremuri modeste 
tirgușoare, loc In care nu se 
întîmpla nimic, de unde dis
tant» pină la cel mal aoropiat 
centru cultural de tradiție pă
rea de-a dreptul galactică. As
tăzi putem spune că tradiția 
se învață din mers, mersul 
energic și decis al timpurilor 
noastre contemporane.

SORIN PREDA

în mod firesc în cadrul te
zaurului general al culturii, se 
realizează împărțiri pe ramuri 
și domenii de cunoaștere și 
aplicație științifică, tehnică, 
filosofică, istorică, in literatură 
și artă etc. Desigur, pentru 
inițierea in tainele științelor, 
ale culturii în general școala 
joacă un rol dintre cele mai 
importante, învățământul nos
tru de toate gradele este che
mat să ofere tineretului condi
ții prielnice spre a se pregăti 
cit mai temeinic pentru muncă 
și viață, pentru a putea intra 
cit mai viguros în procesul de 
edificare a societății noastre 
socialiste multilateral dezvolta
te. Dar o experiență din ce în 
ce mai bogată ne dezvăluie 
faptul că școala nu poate da 
totul pe linia formării și edu
cării tinerelor generații. Pro
cesul didactic de predare și 
asimilare se cere tot mai mult 
corelat cu munca proprie a ti
neretului pentru a se pregăti 
pe sine la înălțimea exigențe
lor care-i stau în față. Un rol 
tot mai important il are pe 
această linie organizarea 
timpului liber, orientarea lui 
către cerințele majore ale edu
cației și culturii. Timpul liber 
— prevedea încă Marx — va 
deveni in socialism o adevăra
tă forță de producție. El se 
referea la faptul că utilizarea 
cit mal eficientă a acestui timp 
in vederea pregătirii și studiu
lui va revoluționa conștiința 
tineretului, a oamenilor in ge
neral, îi va determina să fie 
mai conștienți față de sarcini
le pe care le au de îndeplinit 
în producție, în viața socială. 
Desigur, mijloacele de captare 
și utilizare a timpului liber al

■
„Creația liicrar-artlstlcă 

din patria noastră trebuie să 
fie originală. patriotică șl 
umanistă Numai așa va răs
punde cerințelor poporului și 
totodată va contribui la îmbo
gățirea culturi! ș) arte! uni
versale. Nu imitația, nu uni
formizarea, ci diversitatea, 
redarea specificului propriu al 
fiecărui popor înseamnă ade
vărata creație artistică șl lite
rară" a spus secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R. din 
1—2 iunie a.c.

Numeroase au fost docu
mentele de partid in care s-au 
formulat conceptele defini
torii ale creației literar-artis- 
tice proprii epocii noastre, 
aducindu-se de fiecare dată 
noi elemente și noi date me
nite să ajute la îmbogățirea și 
clarificarea lor, la întărirea 
filonului umanist existent in 
operele de artă din țara noas
tră. la precizarea cu mal mul
tă tărie a tot ceea ce este spe
cific umanismului socialist. 
In această plenară insă toate 
aceste date au fost reformu
late. returnate într-o admira
bilă triadă punîndu-se accen
tul pe originalitate, pe afir
marea personalității noastre 
ca popor. Pe dragostea de pa
trie și respectul fată de valo
rile culturale create de stră
moșii noștri, față de pămintul 
tării noastre, de natura el 
transformată zi de zi de oa
menii muncii, umanismul ar
tei noastre fiind astfel nu un 
umanism în general, o enti
tate exclusiv spirituală si au
tonomă fată dc societate, ci o 
concepție care pune în centrul 
ei omul conștient de îndatori
rile lui fată dc societate, de 
legile de dezvoltare ale na
turii și vieții sociale, de nece
sitatea luptei Împotriva orică
rui fel de exploatare sau for
mă de înstrăinare,

Afirmarea personalității 
umane, legitlmizarea fericirii 
terestre, lupta pentru dezvol
tarea individualității și crea
rea condițiilor unei optime 
dezvoltări a capacității crea
toare a omului sînt trăsături 
fundamentale ale întregii cul
turi europene din Renaștere 
și pină astăzi, preluate și în
tărite de ideologia marxistă 
care a demonstrat că nu poate 
exista o adevărată eliberare a 
omului „fără eliberarea Între
gii omeniri" și în tot cazul nu 
poate exista libertate acolo 
unde mai există exploatare, 
injustiție socială, proprietate 
privată asupra mijloacelor de 
producție.

Acest umanism socialist.

tineretului în scopuri cultu
ral-educative sint diverse. 
Alături de mijloacele mass-me
dia de informare și difuzare 
culturală (presă, radio și tele
viziune), un rol major revine 
sistemului de instituții cultu
rale (teatre, cinematografe, 
case și cămine culturale, mu
zee, expoziții, biblioteci etc.).

în Expunerea tovarășului 
țiicolae Ceaușescu la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. se 
atrage atenția asupra necesi
tății de a se. utiliza cu mai 
multă eficientă sistemul nostru 
de instituții culturale in ve
derea formării și educației ti
nerelor generații. Este necesar 
să ne ocupăm mai mult de 
bună organizare a timpului 
distractiv al oamenilor, de 
excursii și programe culturale 
cit mai bogate și eficiente. Fe
nomenul post-școlar al educa
ției este din păcate încă puțin 
studiat la noi. Se poate spune 
însă cu Certitudine că abia 
atunci cînd un tînăr împleteș
te. în mod armonios munca fi
zică productivă cu studiul în 
bibliotecă în vederea perfecțio
nării continue a instruirii și 
educației sale permanente, el 
este pc deplin format pentru 
viată, el poate participa cu 
toate forțele sale la edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, la înălțarea patriei 
pe culmi t.ot mai Înalte de cul
tură și civilizație. Putem spu
ne, în felul acesta. că educația 
revoluționară si patriotică a 
tineretului prin cultură, alături 
de celelalte mijloace de for
mare a sa. își atinge imul din 
scopurile sale cele mai înalte.

DUMITRU BALĂEȚ 

acest umanism de tip nou. ba
zat pe unitatea dialectică din
tre cunoașterea și acceptarea 
legilor obiective de dezvoltare 
ale societății și alegerea libe
ră a căilor de împlinire a per
sonalității umane, do ajungere 
la inalți parametri morali, 
civici. întruchipați în indivi
dualități strict particularizate 
se desăvirșește pe de o parte 
prin realizarea unei autentice 
originalități și pe de altă par
te prin dragostea pentru pa
trie. „Trebuie — a arătat to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
să se bea apă numai din izvo
rul cu apă vie ce izvorăște din 
pămintul udat de sudoarea și 
singcle înaintașilor ; numai 
acest izvor este dătător de 
viată și inspirație".

Cit de frumos și de clar a 
fost formulată această admi
rabilă teză a legăturii perma
nente pe care toți creatorii 
trebuie s-o aibă cu tot ceea 
ce a însemnat pe acest pămint 
lupta pentru dreptate socială 
șl pentru libertatea națională.Umanismul revoluționar al artei noastre
aruncindu-se punți peste 
veacuri cu tot ceea ce a în
semnat în opera si idealurile 
celor dinții umaniști de la noi 
din tară Grigore Ureche. Mi
ron Costin, Nicolae Mllescu, 
Dimltrie Cantemir. strădania 
de s afirma ideea originii șl 
continuității poporului român.

Principiile fundamentale ale 
umanismului socialist „ale 
concepției de dreptate socială 
și națională” — cum arată tot 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— menite „să sădească In oa
meni, in conștiința tineretului 
dragostea față de patrie, fată 
de socialism, fată de partid" 
sint dealtfel și cele care s-au 
întruchipat în cele mai bune 
opere scrise In tara noastră, 
continuind filonul bogat al 
creației înaintașilor, imbogă- 
țindu-1. în romanul inspirat 
din viata satului, unul dintre 
cele mai bogate și interesante 
din literatura noastră, noii 
eroi, urmașii lui Ion al lui 
Livîu Rebreanu sau ai răscu- 
latilor de la 1907 zugrăviți tot 
de cunoscutul romancier, in 
Răscoala, trăiesc acum nu o 

mistuitoare sete de pămint 
sau dorință de afirmare a 
demnității lor umane in fața 
celor ce refuză sâ-i recunoas
că, ci un proces complex, 
emoționant de clarificare civi
că și umană, afirmlndu-se ca 
personalități unice pe măsură 
ce Înțeleg că realizarea lor în
seamnă renunțarea la egoism, 
transformarea posesivului „al 
meu" în „al nostru". Aceștia 
sînt eroii din Niște țărani de 
Dinu Săraru. din Moromețli 
lui Marin Preda, din Fețele 
tăcerii de Augustin Buzura, 
din Cordovanii lui Ion Lăn- 
crănjan. Un alt erou creat de 
epoca noastră, oglindind ma
rile mutații care au avut loc 
în conștiințe, dună cum și 
afirmarea activistului, a omu
lui conștient de răspunderile 
ce-i revin in societate, fiind 
un factor activ al transformă
rilor din societate este comu
nistul cu munci de răspunde
re. Avem admirabile chipuri 
de comuniști în literatura 
noastră, dar pentru moment 

aș dori să mă opresc asupra 
lui Dumitru Dumitru din 
Clipa și Niște țărani de Dinu 
Săraru, cu atît mai mult cu 
cit acest erou a trecut din pa
ginile romanelor și pe scenă 
și pe ecran. Fără să albă ni
mic simbolic sau ahstract 
acest erou este un adevărat 
6imbol al dîrzeniei. al cinstei, 
al autenticului om politic al 
epocii noastre, nu numai in 
sensul formulat de antici, adi
că al omului „social", ci în 
sensul modern, al umanismu
lui socialist, adică un om cu 
un înalt simt de răspundere, 
cu multă pasiune, participind 
direct, activ la tot ceea ce în
seamnă transformări și revo
luție socială.

Filmul, avînd în vedere și 
mijloacele-i specifice de ex
presie, a îmbogățit el însuși 
galeria eroilor model de com
portament. cu o serie de per
sonaje care nu fac parte nici 
din romane și nici piesele de 
teatru, personaje ce lsi au 
existenta și întregul lor mod 
de a fi și de a exista legate 
strins de mișcarea aparatului 

de filmat si de tehnica mon- ' 
tajului. Și mă gindesc acum 
în primul rind la eroul prin
cipal din Un echipaj pentru 
Singapore in regla lui Nicu 
Stan. Căpitanul de vas de 
cursă lungă căruia Gheorghe 
Cozorici i-a dat o adtncă uma
nitate face si el parte din rin- 
dul oamenilor de azi. cu pu
tere de a se autodepăsi pe ei 
Înșiși, dar și de a-i schimba 
pe ceilalți, fiind nu numai un 
om ce Învinge natura, dar 
schimbă și pe oameni. Din 
rindul acestor luptători, al ac
tiviștilor de partid, chiar dacă 
nu au funcții ca atare, face 
parte șl George din Hoțul de 
vulturi de Dumitru Radu Po
pescu. E un simplu muncitor, 
un maistru constructor de 
șantiere, dar și de oameni, 
chiar dacă el trece prin mari 
suferințe, știind să le depă
șească pentru că iubește oa
menii și viitorul.

Toți artiștii noștri, indife
rent de mijloacele de expresie 
ce le sint la lndemină se stră
duiesc să surprindă bogăția 
vieții, complexitatea ei și s-o 
redea pe pinză. pe ecran, in 
■pagini de carte sau pe scenă. 
Implicarea lor subiectivă în 
sdlecții. dar mai ales in forța 
de transfigurare dă emoție șt 
diversitate creațiilor, făcîn- 
du-le să fie originale șl ade
vărate in același timp, reall- 
zindu-se a6tfel acea unitate 
severă șl indispensabilă în 
artă intre peren și perisabil, 
între ceea ce dispare si ceea 
ce rămine. în arta noastră 
rămînind — așa cum ne-a ră
mas și din trecut — tot ceea 
ce este mai bun șl mai trainic, 
la fel cu Maria din Mormîn- 
tul călărețului avar de Dumi
tru Radu Popescu, pe care n-o 
doboară si n-o infrîng nici 
furtunile șl nici greutățile, 
fiind la fel de puternică, ca 
șl muntele ce-o adăpostește, 
depunind mărturie pentru 
veșnicia neamului și a oame
nilor de pe aceste meleaguri.

Arta românească a pătruns 
in circulația universală toc
mai prin acele elemente care 
au venit din adincurile istori
ei. prin arta populară stilizată 
de Constantin Brâncuși. prin 
liniile melodice ale doinelor 
prelucrate de George Enescu. 
Astăzi ea trebuie să pătrundă 
și prin noile valori etice și ci
vice întruchipate de eroii con
temporani. prin dragostea da 
adevăr, prin conștiința înda
toririlor fată de societate, prin 
tot ceea ce înseamnă frumos 
în natura țării noastre și în 
viata contemporanilor noștri.

ILEANA BERLOGEA

Milioane 

de participant, 

milioane 
de talente

Aflat in permanentă drs- 
fășurarc, la inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
Festivalul național „Cintarea 
României" constituie „cel 
mai larg cadfu de intensifi
care a activității cultural- 
educative, a participării ma
selor largi populare la dez
voltarea valorilor spirituale 
noi ale patriei — o formă 
nouă de afirmare a talentu
lui, sensibilității ți geniului 
creator al poporului nostru", 
după cum preciza secretarul 
general al partidului.

Privesc o situație statis
tică și comparativă, cuprln- 
zind numărul de formații, de 
cercuri și de membri care 
au participat pină acum la 
festival : la prima ediție — 

■99 233 formații și cercuri cu 
2 160 611 membri; la a doua 
ediție — 153 365 formații șt 
cercuri cu 3 001 243 membri, 
la a treia ediție — 174 410
formații și cercuri cu 3 646 107 
membri. Cifrele sint seci, seci 
sint și cind arată că aproape 
trei milioane de participant 
la ultima ediție sint elevi, 
pionieri și studenți, iar din
tre ceilalți majoritatea sint 
tineri muncitori și țărani, așa 
că această amplă manifestare 
națională poate fi socotită 
drept cel mai larg cadru de 
afirmare a tinerelor talente.

Cifrele nu spun mare lu
cru dacă, de dincolo dc ele, 
nu răzbate mireasma de pline 
a cimpiei, dacă nu se 
simte freamătul nesfîrșitci 
plnze de ană freatică, dacă 
nu se bănuiește sudoarea 
ceasurilor de trudă. Firește, 
din milioanele de creatori 
sau interprețl, puțini sint cei 
care vor păși mai departe 
pe drumul atit de îngust din
tre dorință și realizare, in- 
scriindu-și numele in cartea 
culturii naționale. Marea 
majoritate, elevi șt studenți, 
muncitori șl profesori, ță
rani și militari, medici, ingi
neri sau funcționari, vor 
munci mai departe In profe
siunea pe care și-au ales-o, 
dar aportul geniului creator 
al poporului la patrimoniul 
cultural-national se face tot 
mai mult simțit. Volume șl 
publicații literare, expoziții 
de artă plastică, concerte, 
spectacole de teatru sau re
citaluri, toate cuprinzind 
truda unor oameni in orele 
care ar fi trebuit să fie de 
tihnă, demonstrează că, in 
cadrul Festivalului național 
.Cintarea României" cele mai 
largi mase de oameni ai 
muncii, prin talentul lor, pot 
contribui la dezvoltarea artei 
șl culturii noi. socialiste. 
Realizarea unei puternice 
emulații a creației și inter
pretării artistice, stimularea 
spiritului creator al oameni
lor muncii, al talentelor din
popor, astfel ca arta, în
treaga culturi să devină in 
si mai mare măsură o largă 
mișcare democratică, un mod 
de exprimare a personali- 

i tații umane, sînt doar citeva 
‘ dintre realizările de pină 

acum ale acestui festival.
Milioanele de participanțl 

la această amplă manifestare 
iși poartă gindul către ima- i 
ginea unui nesfirșit lan (le 
oria, cu grijă purtindu-și ro
dul. șl mă împresoară mi- | 
reasmă de pilne, de acasă... I 

putem. așa cum arăta J 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, I 
„să dăm un avint și mal pu- < 

| terme Fes' valu'ul r.cțio'a! 
] Cintarea Rom : o!“. care 11 
trebui; să aibă ■ rol dzo- i 
sebl! in desfășurar a tini-!| 

I ‘ară -I i i part.'cfpava largă 
a maselor largi populare la

I zi'.ivitat'a cu't-ira.’j și poli-i 
| tic:)-zdu:a'.':vă, la a'irmarza I 
1 omului nou, construe'.or al • 
J social’smului șl comunismu- , 

iuit'.
ț AL. VĂDUVĂ ||
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru amabilul masaj pe care ați binevoit a mi-1 
transmite cu prilejul sărbătorii naționala italiene și vă adresez, Ia 
rindui meu. urări de fericire personală $1 de prosperitate pentru 
poporul României.

ALESSANDRO PERTINI
Președintele Republicii Italiene

'^Apelul poporului român — înalt act de conștiință al unei națiuni A 

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!
Pentru paee, pentru fericire

și bunăstare
Miting lingă 

monumentul eelor eăzuți

SPORT
CAMPIONATUL 

MONDIAL DE FOTBAL

AGENDA
Sala „Dalles" din Capitală 

găzduiește, începind de miercuri, 
bienala de pictură și sculptură 
ediția 1982, amplă manifestare 
artistică organizată de Consiliul 
Culturii ți Educației Socialists 
și Uniunea Artiștilor Plastici.

Deschisă în preziua Începerii 
lucrărilor celui dc-al II-lea 
Congres al educației politice șl 
culturii socialiste — eveniment 
de o deosebită importanță pen
tru viața spirituală a patriei, — 
expoziția relevă preocuparea 
artiștilor plastici de pe întreg 
cuprinsul țării, de la maeștri 
consacrați pînă la tineri absol
venți, de a răspunde prin lu
crări de înaltă valoare, cu un 
Wgat conținut de idei, îndem
nurilor mobilizatoare adresate 
creatorilor în repetate rlnduri 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a se inspira în 
permanență din realitatea noas
tră contemporană, de a înfățișa 
in operele lor mărețele înfăp
tuiri ale societății socialiste ro
mânești. Cele peste 290 de lu
crări expuse, realizate în ultimii 
doi ani. într-o mare diversitate 
de stiluri și cu o largă arie te
matică, ilustrează elocvent pu
ternica dezvoltare a artelor 
plastice, angajarea plenară a 
picturii și sculpturii noastre în 
amplul proces de formare a 
omului nou, constructor conști
ent ■’ devotat al societății so
cialiste și comuniste pe pămin- 
tul românesc.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj, Ion Irimescu, președin

tele Uniunii Artiștilor Plastici, 
și LadislaU Hegeduș, secretar de 
stat la Consiliul Culturii șl 
Educației Socialisto, au subli
niat amploarea activității artiș
tilor plastid din întreaga țară 
in anii care au trecut de la pri
mul Congres al educației poli
tice și culturii socialiste, pre
ocuparea permanentă a partidu
lui șt statului nostru de a asi
gura tuturor categoriilor do 
creatori condiții tot mai prielni
ce de afirmare, de materializare 
a talentului lor în valoroase o- 
pere care să îmbogățească pa
trimoniul Cultural național.

Miercuri, delegația Seimului 
Republicii Populare Polono, 
condusă de Stanislaw Gucwa, 
mareșalul (președintele) Seimu
lui. a făcut o vizită în județul 
Dîmbovița. în cursul dimineții, 
oaspeții polonezi s-au aflat la 
Complexul avicol de la Tltu, 
precum și la Combinatul de o- 
telurl speciale din Tirgoviște, 
unde au vizitat Principalele 
sectoare productive. îndeosebi 
cele cu flux tehnologic con
tinuu.

La invitația C.C. ăl P.C.R.. o 
delegație de activiști ai Parti
dului Comunist Chinez, condusă 
de tovarășul Yăn Zejtang, al 
doilea secretar al Comitetului 
provincial Hubei al P.C. Chinez, 
a efectuat o vizită pentru schimb 
de experiență in țara noastră, in 
perioada 3—24 Iunie a.c.

Concursul „Fondul Păcii —1982“
Comitetul Național pentru 

Apărarea Păcii face cunoscut 
că adunarea publică In cadrul 
căreia va avea loc tragerea la 
sorți a premiilor oferite par- 
tlclpanților la concursul pe 
bază de buletine „Fondul Pă
cii- — 1982 cu tema „Contri

buția României la făurirea 
unei lumi a păcii, mal bune și 
mal drepte, fără arme șl fără 
războaie", va avea loc dumi
nică, 87 iunie, la Casa dc cul
tură a sectorului II, str. M. 
Emineseu nr. 89, București, orele 9 dimineața.

TV
PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11.05 Un vast pro
gram de activitate poiltlco-ideolo- 
gică. 11,25 A patriei cinstire — 
moment poetic. 11,35 Film serial: 
„Lumini și umbre" — episodul 15.
2,25 Publicitate. 12,30 Matineu de 
acanță. 13,00 închiderea progra

mului. 16,00 Telex. 16,05 Viața șco
lii. Locul de muncă al tinărulul 
— uzina. 16,30 Emisiune culturală. 
17,00 studioul tineretului. 18,oo în
chiderea programului. 20,00 Tele

jurnal • Semnătura noastră pen
tru pace. 30,33 Actualitatea econo
mică. 20,60 Activitatea pollt.lco-edu- 
cativă. Inițiative, eficiență. 21,10 
Ctntccul șl poezia care ne-au în
soțit Istoria. 21.35 Dezvoltarea cul
turii in România. Documentar. 
21.55 La frontierele cunoașterii — 
episodul 13. Serial științific. 22.15 

» Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL 2

20,00 Telejifrnal • semnătura 
noastră pentru pace. 20,35 Concer
tul orchestrei simfonice șl corului 
Radloteleviziunll. 22,15 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

Peste 00 000 de oameni tineri 
și virstnici, români, maghiari 
și germani, purtlnd in miini 
pancarte și steaguri, porumbei 
și flori, au umplut străzile mu
nicipiului Tg. Mureș manifes- 
tind împotriva războiului. îm
potriva continuării cursei în
armărilor. pentru pace, pentru 
fericire și bună înțelegere in
tre oameni, intre popoare. 
Străzile Bolynî, Horea, Encscu, 
Matei Corvin, Eminescu. Co- 
suth Lajos, Gheorghe Doia. 
Cuza Vodă, Grivița roșie, s-au 
transformat in adevărate riuri 
pe care au curs, spre parcul 
„23 August" și Sala Polivalen
tă. locul unde s-a ținut marele 
miting, gindurile și sentimen
tele cele mal curate, înălțătoa
rele ginduri dc pace și priete
nie. de frățietate și egalitate, 
a zeci de mii de oameni ai 
muncii de la Trustul de con
strucții. Combinatul de îngră
șăminte chimice, întreprinderi
le Electromureș. I.M.A.T.E.X., 
Metalotehnim, întreprinderea 
de piele și mănuși, teșătoriile 
de mătase și bumbac, ale lu
crătorilor din comerț si sănă
tate. ale actorilor, elevilor ei 
studenților tîrgmureșeni. Un 
impunător marș închinat păcii, 
un maiestuos imn închinat vie
ții. Numele conducătorului iu
bit al României, al secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a fost rostit 
din zeci de mii de piepturi. ca 
un simbol de voință al po
porului român, de voință și ho- 
tărire, de încredere și biruință 
în cea mai sinceră si curată 
luptă, lupta pentru pace, pen
tru viață, „Ceaușescu — 
pace", „Ceaușescu — tinerii", 
„Ceaușescu — prietenie" sint 
cuvinte înscrise pe pan
cartele participanțllor la 
marea manifestare, cuvin
te rostite în limbile ma
terne. ale zecilor dc mii de 
manifestantă „Cinstim mitin
gul oamenilor muncii din mu
nicipiul Tg. Mureș, spunea to
varășul Ironim Buda. primul 
secretar al Comitetului muni
cipal al P.C.R.. primarul mu
nicipiului. cu deplina convin
gere că fiecare dintre partici
pant aduce cu el gindurilo ce
lor 150 000 de locuitori ai ur
bei. mărturisite de fa.pt odată 
cu semnarea Apelului poporu
lui român pentru dezarmare și 
pace. Dedicăm acest moment 
rostirii hotărîte a voinței noas
tre de apărare a supremei va
lori umane, viața amenințată 
prea mult și tot mai violent 
de cursa înarmărilor".

Pentru pace, pentru dezar
mare. pentru o lume a muncii, 
a construcției, au vorbit Adri
an însurățelu, secretarul comi
tetului de partid de la Com
binatul chimic, scriitorul Haj-

du Gybzo, profesorul Univer
sitar loan Laszlo, rectorul 
I.M.F., scriitorul Romulus 
Guga. muncitorul Silvester 
Magyaroși. Margareta Bilcu și 
alții. „Vorbesc în acest mo
ment. spunea muncitoarea Ana 
Sepsi. in numele celor aproa
pe 7 000 de oameni ai muncii, 
români, maghiari și germani, 
de la Elcctromureș, întreprin
dere în care muncesc $1 tră
iesc peste 3 200 de femei. Că 
soții șl mame, dorim sâ trăim 
libere, stăplne pe munca șl 
viața noastră, să ne creștem 
copiii în liniște, fără teama a- 
menlnțărilor unui război nu
clear. Dorim CA visele, copiilor 
noștri, copilăria și fericirea lor 
să nu fie întrerupte dc coșma
rul unul nou război. De aceea, 
cînd am semnat Apelul po
porului român adresat înaltului 
forum international, in actua
la sesiune consacrată dezar
mării, am semnat încrederea 
pc care muncitorii de la'Elec- 
tromureș. alături de întreg po
porul român, șl-o pun în capa
citatea de gindlre. în rațiunea 
Sl responsabilitatea cu care de
legațiile statelor participante 
vor analiza actualul stadiu al 
înarmărilor, pericolul ce-1 re
prezintă pentru pacea lumii și 
vor găsi căile cele mat efici
ente de Adoptare a unor mă
suri concrete pentru dezarma
re".

NU războiului, NU armelor 
nucleare. NU oricărui fel de 
arme de distrugere în masa, 
este voința vîrstnicilor și ti
nerilor. „Conștient de perico
lul pe care inspăimintătoarea 
cursă a Înarmărilor o reprezin
tă pentru existenta omenirii, 
arăta Stefan Szatmari. primul 
secretar al Comitetului muni
cipal Tg. Mureș al U.T.C., noi, 
cel peste 50 000 de tineri tîrg
mureșeni, români, maghiari și 
germani, asemenea întregului 
popor român cerem în mod 
ferm oprirea amplasării de noi 
rachete cu rază medie de ac
țiune pe continentul nostru, 
distrugerea celor existente, eli
minarea totală a armamentului 
nuclear din Europa, cerem dez
armare .generală, și totală. Ni
meni nu are dreptul să ne mu
tileze tinerețea, și speranța, să 
ne umbrească zimbetul după 
cum nimeni nu are dreptul să 
ne compromită munca și nă
zuințele noastre spre fericire, 
în numele viitorului nostru, 
cerem O.NAJ., tuturor popoa
relor să treacă peste orice fel 
de considerente și obstacole, să 
hotărască oprirea cursei înar
mărilor, ca un prim pas spre 
destindere, spre instituirea 
climatului de pace, de încrede
re si respect reciproc între po
poare".

Pentru tinerețe, pentru se
ninul cerului și zborul lin al 
porumbeilor, pentru o viață

închinată unui viitor măreț, 
celor mai nobile sentimente 
umane, și-a mărturisit gindu
rile elevul Narcis Jder. Aspi
rațiile la viată și pace. Che
marea Ia apărarea civilizației 
făurite dc oameni de-a lungul 
istorici, prin oprifCa cursei în
armărilor și distrugerea arse
nalelor militare, prin folosirea 
cuceririlor științei și tehnicii, 
în scopul eliminării subdezvol
tării și foametei, pentru dez
voltarea armonioasă a tuturor 
popoarelor lumii, au fost ros
tite răspicat în telegrama 
adrCsAtă de către 60 000 de ma
nifestant! și adresată secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu : 
..Dăm cu tot ii o înaltă apreci» 
ere, șc spune in telegramă, 
avertismentului pe Care dum
neavoastră ' 1-ățl rostit dc la 
tribuna recentei Plenare lăr
gite a Comitetului Central al 
P.C.R.: «Pînă nu au căzut pri
mele bombe, să trecem la dez
armare I Cind vor începe să 
cadă bombe, va fi prea tlrzîu». 
Pentru apărarea dreptului su
prem al omenirii la viată.- la 
existentă liberă și demnă, ne 
alăturăm Cu toată ființa noas
tră chemării adresate Sesiunii 
speciale a O.N.U. de a hotărî 
oprirea cursei înarmărilor, tre
cerea la înfăptuirea dezarmă
rii. și In primul rind a dezar
mării nucleare".

MIRCEA BORDA

Venea de pe stradă Melt- 
nești trăgindu-și nepotul de 
mină. Fusese la fiicâ-sa, O 
ajutase ba cu una ba Cu altă, 
Ajutor de părinte și acuta ur
case in mașina rapidă cu gind 
să-și poarte nepotul prin oraș. 
Cită frumusețe prin orașul 
acesta, apucase el să spună, 
dar poate nu se adresa nimă
nui, era un gind al lui care 
venise și gntâ. trebuia rostit 
cu voce taro. Că șl la noi e 
frumos, mai adăugă el. către 
cel din dreapta lui și cam de 
o vlrsta, care încuviință din 
cap. Din Tunari sint, sectorul 
agricol îlfov. Și apoi după un 
timp. Am avut șl noi un eve
niment. miting mare. 3e uită 
împrejurul Iul șt lumea tăcuse 
dlntr-odatft. Popor mult, tare, 
pestfi 5 000 de oameni, bărbați, 
femei cu copii, văduve, inva
lizi de război, să tot fie vreo 
70 după cum s-au bătut cu ră
săritul șl cu apusul, S-au adu
nat în fata școlii după cum 
au venit de la sapă, cu sapele 
pe umori. Și ne-am adunat 
lingă Monumentul din 1016, 
mare și frumos monument, un 
soldat cu drapelul fn mină. Și 
a vorbit primarul nostru Flo
rian Popescu, de pace, de cum 
a dus secretarul nostru gene
ral prin toate țările omenia 
noastră și voința do pace. 
Și-am intclos că războiul prin 
care am trOcut sl eu. că am 
fost in contingentul ’31. a fost 
de nimic pe lingă ce ne pre
gătesc unii. Am fost președin
te al cooperative!, secretar de 
partid în comună, am muncit, 
am fost om cuminte, nu sint 
om de nimic. Și secretarul 
consiliului popular, Constantin

Slngureanu ne-a vorbit de 
pace, dc liniște, dc conducerea 
țârii.

Șl cu de n-ar fi pace... Bă- 
trinul mingile capul nepotului 
trăgindU-1 spre sine, de parcă 
ar fl vrut sâ-1 apere de ceva 
neștiut nici de sine. Uite, 
mă-ntreb, iți urmează cl vor
ba. avem do toate. Recolta 
este bună. Și nu ne gindim 
decit la grindină să nu vină. 
Că aVom meri, peri, pruni, 
grădina de legume. 3 hectare 
de Solarii, UitC-âțe, făcute la 
meserie. $i m-am gindit eu 
singur, am crescut fata, cresc 
nepoții, ani văzut și cu și alții 
cu durere războiul.

Și secretarul nostru general 
a vorbit de Anglia și Argen
tina. că s-nr implica ele pină 
la urmă, dar au rămas vădu
ve, distrugeri, băieți tineri ca 
matale, făcu spre unul dintre 
cei de lingă Cl, că ești ca o 
floare, de ce Să vii cu picioare 
de lemn.

Avem do toate, c-o fl, cum 
o fi, le-om Învăța, am apucat 
și boierii. Venea tata eu felia 
de mămâligă In sin furată, să 
ne dea de mincare, că al mei 
lucrau în dijmă. Păi acum, 
dacă avem de toate, de ce să 
pierim 1 A mai vorbit unul, al 
Iui Streche, s-a dat exemplu 
po slno, pc altul, cum au sufe
rit In războiul al doilea.

Mal vine unul de la sectorul 
din Balotești și ne dă exemplu 
și pe cel tineri și pe cel bă- 
trini, oameni vrednici cu gos
podării tot una șl una. Prima
rul a vorbit de pacea țării și 
de munca colectivului in agri
cultură, luni deschidem treic- 
rișul, avem porție, si răspunzi 
de ea, așa cum răspunzi de 
sufletul tău. De cind sint n-a 
fost așa orz, atita recoltă Ia 
pepeni, la struguri, la zarza
vat. Lumea lucrează de dimi
neață, dacă nu to scoli dimi
neața devreme nu mai al pof
tă de muncă. Ne omoară pc 
noi păsurile mari, că nu pu
tem să prididim cu treaba, că 
ce nevoie de război avem, 
dormim liniștiți, nu ne bale 
nimeni in poartă, nu latră cli
nele, nu vine depeșă că mi-a 
murit ginerele in război. El, 
Stan Zirniianu lucrează la fa
brica de mobilă, iar fllcă-mea 
Marla, tot lingă el. Sint har
nici, asta nu-i fabrică de 
război, Asta-i pentru oameni șl 
case.

Bătrinul Coman M. Nicolae 
se pregăti să coboare. își luă 
nepotul dc mină. Și ce să vă 
mai spun, mai zise el. au vor
bit ăi noștri, de credeai că 
drapelul de piatră de la Mo
numentul din 1916 ineepe să 
fluture și oamenii au rupt din 
grădină flori și le-au așezat in 
semn de liniște lingă soldat si 
drapel. Și-au pus sapele pe 
umeri și-au plecat.

ARETA ȘANDRU

ITALIA - CAMERUN 1-1
Pc stadionul „Balaidos" din 

Vlgo, pe o vreme însorită dar 
răcoroasă. 25 000 dc spectatori 
au asistat la ultimul meci al 
grupei I a Campionatului 
mondial dc fotbal, col dintre 
selecționatele Italici și Cameru
nului. care a coincis cu al 5-lea 
joc egal din această scrie, re
zultatul fiind 1—1 (0—0). Echipa 
Camerunului, una dintre reve
lațiile actualei „Cupe Mondiale", 
termină astfel neînvinsă prima 
parte a competiției dar are ne
șansa de a pierde calificarea 
la criteriul numărului do goluri 
marcate. Reprezentativa Italiei, 
cu o evoluție sub așteptări în 
acest început de campionat. ob
ține o calificare oarecum noro
coasă insă suporterii săi. Încre
zători in clasa until Rossi, 
Graziani. Antognoiîl, Tardelll 
speră ca ..SquAdra azzurra" 
să-și revină și să ddă intreagă 
măsură a valorii sale in faza 
următoare.

După o primă repriză în care 
Italia a dominat, iar apărarea 
Camerunului a reușit să men
ținu scorul alb, în partea a doua 
a intilnirii italienii deschid 
scorul In minutul 61 datorită 
golului lui Francesco Graziani, 
printr-o lovitură cu capul, la o 
centrare a lui Rossi. Dar in mi
nutul următor, ia un atac in 
trombă al echipei Camerunului, 
Gregoire Mbida egalează, re- 
luind o pasă de Ia Roger Milla.

CALEIDOSCOP
• Dintre cel 523 de jucători, 

prezenți în Spania, evoluaseră 
pină miercuri 337, insă doar 19 i 
de fotbaliști au jucat toate cele 
90 de minute ale partidelor. Cei 
mai puțini jucători, cite 12, au 
folosit echipele Italiei, Cameru
nului și Angliei, in timp ca for
mația Cehoslovaciei a utilizat 
cei mai mulți — IS, urmată de 
Franța — 17. Selecționata ceho
slovacă a introdus în teren, in 
două meciuri, toți cei trei por
tari din lot.

• Media de goltlrl înregistrată 
pină in prezent la „El Mundial" 
este superioară Celăi înregistrate 
cu 4 ani in urmă in Argentina . 
2,87 față de 2,14.
• Tehnicienii brazilieni au 

calculat că șutul extremei stin
gă a echipei lor. Eder, are o vi
teză de 174.5 km/h. In aceste 
condiții, numai portar să nu fii...

• Cel mal tinăr jucător al 
„El Mundialului", nord-irlande- 
zul Narman Whiteside, a depășit 
și un ălt record, jucind la cam
pionatul mondial 156 de minute, 
în timp ce la echipa sa de club, 
Manchester United, din prima 
ligă engleză, n-a evoluai decit 
135 minute.
• Incerclnd să recupereze » 

minge, după un antrenament 
efectuat tn cantonamentul echi
pei sale, de la Villajoyosa, por
tarul Argentinei, Filial, a fost 
făcut... „mița la mijloc" de 20 
de ziariști, in majoritate sud- 
americant, prezențt la ședința de 
pregătire a campionilor mon
diali. Portarul argentinian a re
nunțat tn cele din urmă, iar ga
zetarii au încins un meci In 
toată regula.

RECOLTAREA ORZULUI ȘI A FURAJELOR REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
La seceriș, exemplul fruntașilor 

trebuie imediat urmat
Din primele zile ale acestei săptămini, sece

rișul orzului s-a extins în toate unitățile agricole 
cultivatoare din județul Prahova. Formațiile de 
combine, organizate in module, au deschis un 
larg front dc lucru în lanuri șl, incepind dc 
marți, ritmurile de înaintare la recoltare au spo
rit simțitor. Hotărlrea tuturor celor prezenti 
întreaga zi-iuniină in punctele decisive alo

campaniei este de a inchela pină simbătă strîn- 
sul și depozitarea producției de orz, boabe ți 
pale, concomitent cu accelerarea vitezelor de 
lucru la pregătirea terenului și însămințarea 
culturilor succesive. Pentru realizarea acestor 
deziderate pledează și experiența unităților 
fruntașe.

După ce au strins orzul de 
pe trei sferturi din suprafața 
cultivată, combinerii din 
Gherghița au avut oiteva ore 
la dispoziție pentru a face 
unele calcule cu privire la re
zultatele muncii. In momentul 
cind inginerul șef al unității, 
Ion Constantin, lua ultimele 
probe din parcela de orz pen
tru sămință (a cărui umidi
tate, in acest caz, nu trebuie să 
depășească 16 la sută) are loc 
o regrupare a celor 13 com
bine la marginea celui din 
urmă lan nesecerat. Decizia 
luată, de a mal aștepta citva 
timp pînă la reintrarea com
binelor în luoru, a fost deter
minată de faptul că unitatea 
reține pentru sămință orzul de 
pe ultimele hectare. Ce drum 
a parcurs recolta de pc cele
lalte suprafețe pînă la 200 de 
hectare ? Un drum al succe
sului, recunosc toți cei ce au 
participat și participă ta acțiu
nile care le încununează munca

Finul care nu se strînge vara, 
se caută iarna cu bani grei

In județul Brașov, din suprafața de 12 200 ha 
cu furaje cultivate s-a strins recolta de pe 
aproape 9 000 hn, au fost insilozate circa 35 060 
tone masă verde și s-an depozitat însemnate 
cantități de fînuri. Se evidențiază astfel I.A.S. 
Prejmer, care a realizat cu mult peste 1000 
tone linuri, I.A.S. Rupea, Homorod, care, de ase
menea, au însilozat cantități însemnate de

furaje, precum și C.A.P. Tărlungeni, care a 
depozitat in silozuri, peste 1 000 tone răpită fu
rajată, Ungra, cu 1150 tone lollum multiflorum 
și ierburi insilozate. Casa cu peste 1 200 tone 
și altele. S-a încheiat Ia timp recoltatul fura
jelor cultivate la Hălchiu, Măieruș, Prejmer, 
Felmcr, Viștea de Jos, Drăușeni, Clncu și altele.

La A.E.I. pentru lngrășarea 
tineretului taurin din Rupea, 
mecanizatorul Gh. Hitsch, cu o 
cositoare CP—40 a cosit In fie
care zi intre 8—10 ha, acordind 
o deosebită atenție reparării 
înainte de începerea campaniei 
de recoltare a utilajului pe 
care îl are în folosință. De 
remarcat că acest mecanizator a 
cosit și în anul trecut 450—500 

de un an.
Astfel, in numai două zile 

bune de lucru, din buncăreie 
combinelor au pornit spre locu
rile de depozitare cile 4 670 
kilograme boabe de orz, la 
Unitatea de suprafață, producția 
medie realizată pe hectar fiind 
cu peste 400 kg superioară 
celei planificate. „La această 
dată, ne declara Constantin 
Ciolacu, tinărul contabil șef al 
unității, folosind din plin ca
pacitatea de transport a celor 
24 tractoare proprii cu remorci 
în cuplu avem deja livrată la 
baza de recepție Crivina o can
titate de 568 tone orz. Sarcinile 
dc plan prevăd realizarea a 
540 tone, reprezentînd producția 
peni iu fondul de stat șl mun
cile S.M.A., însă am început 
deja să livrăm suplimentar 
statului cantități din producția 
obținută". Ce depășire veți 
înregistra in onorarea angaja
mentelor la fondul dc stat ? 
„Livrăm în plus peste 50 

ha, ceea ce înseamnă un ade
vărat record, dobindît ca urmare 
a preocupării sale continue de 
a îngriji cositoarea. Evidențiem 
acest exemplu, deoarece in 
județ au sosit circa 20 moto- 
cositori „Carpatina", și urmează 
să mai vină 45 de bucăți. După 
o evidență a bazei dc aprovi
zionare pentru agricultură insă, 
în dotarea C.A.P.-urilor din 

tone de orz, în condițiile In 
care, conform ultimelor acte 
normative, 60 la sută din can
titățile ce depășesc planul de 
producție se distribuie mem
brilor cooperatori". Cit repre
zintă concret acest procent ? 
..Obținind in plus cite 400 kg 
de pe fiecare hectar din cele 
200 cultivate înseamnă că rea
lizăm 80 tone, din care 48 tone 
de orz revin membrilor coope
ratori conform noii legi a re
tribuirii".

Asemenea calcule ale hărni
ciei ii determină pe cooperatorii 
din Gherghița să se gindească 
la eficiența muncii lor. Pen
tru că iată spun ei, aplicarea 
noii legi a retribuției și prețu
rilor stimulatorii, acordate in 
condițiile depășirii cantităților 
contractate la fondul dc stat, 
reprezintă în esență o recu
noaștere a muncii tot mai bine 
organizate, îndreptată către 
obținerea unor producții tot

Comăna, Șercaia, Homorod și 
altor cooperative agricole, exis
tă 49 de motocositori, care sint 
folosite in mică măsură, o 
parte fiind descompletate.

La C.A.P. Homorod a început 
recoltatul fînețelor naturale de 
pe 437 ha cu o cositoare me
canică. Lucrarea a demarat 
bine, dar a început să stagneze 
din cauza deselor defecțiuni 
oe se ivesc la combinele de 

mai mari și eficiente. Să reți
nem deci cei doi indicatori : 
producția realizată și cantită
țile suplimentare livrate la fon
dul de stat. Pentru modul in 
care a fost îndeplinită prima 
sarcină cooperatorii vor bene
ficia de retribuirea în natură, 
care Însumează o cantitate de 
48 tone de orz.

Cu aceeași grijă deosebită 
pentru ca nimic din recoltă să 
nu se piardă, in aceste zile se 
derulează intense acțiuni la 
balotarea paielor de orz. Cele 
patru prese de balotat, cu tl- 
rișuri, sint Însoțite de către 
tinerii prezenți la eliberarea 
terenului, iar la transportul ba- 
loților sint folosite numai mij
loace cu tracțiune hipo. „Deja 
am amenajat primele căpițe 
din paie balotate, nc-a spus 
tinărul Gheorghe Gheorghe, 
șeful fermei zootehnice. Pen
tru noi biuielc rezultate din 
campania orzului mai Înseamnă 
să aducem la adăpost o canti
tate de circa 409 tone din aceste 
valoroase furaje. Totul va fi 
strins in citeva zile, pentru 
ca să obținem o producție bună 
de porumb siloz prin insămin- 
țarea lui în această perioadă". 
Așa se face că în timp ce com
binele trag ultimele brazde in 
lanul cu Orz, la Gherghița a 
început semănatul porumbu
lui, in cultură dublă, planificat 
pe 100 de hectare. Peste citeva 
zile, pe măsură ce lanurile cu 
griu de pe cele 900 ha culti
vate vor ajunge la maturitate, 
începe o nouă bătălie a plinii, 
pe care destoinicii lucrători ai 
ogoarelor o pregătesc la fel 
de rodnic.

NICOLAE GHELASE

adunat furaje și la combinele 
de siloz universal, folosite din 
acest motiv la numai jumătate 
din capacitate. în alte unități 
din județ a existat pină acum 
o falsă motivație și anume că 
furajele mai trebuie șă crească, 
intirzlindu-se astfel recoltatul. 
La C.A.P Beta pină la începu
tul acestei săptămini nu s-a 
recoltat nimic de pe oele 110 ha, 
iar la C.A.P. Voila și A.E.I. 
Voila, ca și la C.A.P. Calbor, 
Hirșeni, Șercaia activitatea de 
recoltare a furajelor este mult 
rămasă in urmă. Va trebui pus 
un accent mai mare șl pe mobi
lizarea cosașilor din. comune, 
care să fie prezenți la cositul 
și adunatul furajelor pentru a 
nu lăsa finul să fie dijmuit 
de intemperii. Intră in obliga
țiile consiliilor populare de a 
mobiliza si alcătui echipele de 
cosași, iar acolo unde coasa 
intil a fost efectuată, să se 
fertilizeze cu îngrășăminte chi
mice toate suprafetele pentru 
a se putea realiza producții 
bune și la cea de-a doua coasă.

ADINA VELEA

PE PRIMELE CINCI LUNI ALE ANULUI
încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute în întrecerea 

socialistă pe primele cinci luni din acest an de către colective frun
tașe din întreprinderi industriale, de construcții, transporturi, uni
tăți comerciale șl din centrale industriale.

Potrivit punctajului general, stabilii pe baza nivelului de reali
zare a planului la indicatorii prevăzuți in criteriile de organizare 
a întrecerii socialiste, la finele celor cinci luni •) pe primele locuri 
se situează:

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Locul I: întreprinderea de 

prospecțiuni și explorări geolo
gice Suceava, cu 688,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 15 la sută 
la volumul lucrărilor geologice, 
11,9 la sută la volumul fizic la 
forajul cu sondeze, 5 la sută la 
viteza medie de lucru la forajul 
cu sondeze. 15,5 la suta la vo
lumul producției normate pe o 
persoană, 20 la sută la benefi
cii, 10.5 la sută la volumul fizic 
la lucrările miniere; consumu
rile normate de materii prime 
și materiale au fost reduse cu 
20,2 la suta, iar cel de energie 
electrică șl combustibili cu 1,1 
la sută.

Locul II: întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Cluj.

Locul III: întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Maramureș.

IN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE, 

COSMETICE, COLORANTI 
ȘI LACURI

Locul I: întreprinderea de 
produse cosmetice „Nivea" — 
Brașov, cu 970,3 puncte.

Principalii indicatori dc plan 
au fost depășiți cu: 24,8 la sută 
la producția netă, 18,9 la sută 
la export, 7.7 lâ sută la produc
ția fizică. 5.5 la sută la produc
ția marfă vindută și încasată, 
25.6 la sută la productivitatea 
muncii. 8,4 la sută la livrările 
de mărfuri la fondul pieței; au 
fost realizate, de asemenea, de
pășiri Însemnate la beneficii; 
cheltuielile totale planificate Ia 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 7,9 la sută, iar cele 
materiale cu 11.8 la sută.

Locul II: întreprinderea chi
mică Craiova.

Locul III: întreprinderea de 
produse cosmetice .Jfarmec" — 
Cluj-Napocu.

IN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI 

ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI
Locul I: întreprinderea de 

piele și încălțăminte „Pionie
rul" — București, cu 1 006,5 
puncte.

Unitatea a realizat depășiri 

importante la producția netă, 
export, productivitatea muncii 
și la livrări dc mărfuri la fon
dul pieței; consumurile norma
te de materii prime și materia
le au fost reduse cu 1,1 la sută, 
iar cele de energie electrică și 
combustibili cu 8,8 la sută,

Locul II: întreprinderea de 
piele și mănuși Timișoara.

Locul III: întreprinderea de 
piele, încălțăminte și marochi- 
nărie „13 Decembrie" — Sibiu.
IN AGRICULTURA DE STAT 

— UNITATI CU PROFIL 
AVICOL

Locul I: întreprinderea avi
colă de stat Bacău, cu 988 
puncte.

Unitatea a realizat depășiri 
importante la producția fizică 
dc came și ouă, la livrările de 
carne și ouă, precum și la 

•efectivele de păsări la sfirșitul 
perioadei; au fost reduse chel
tuielile planificate la 1 000 lei 
producție marfă.

Locul II: întreprinderea avi
colă de stat Galați.

Locul Ill: întreprinderea avi
colă de stat Brașov.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR NAVALE 

ȘI AERIENE
Locul I: întreprinderea de 

aviatic utilitară, cu 448 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu: 6.2 la sută 
la producția netă, 9,4 la sută la 
venituri brute, 8,4 la suta la 
productivitatea muncii, 6,5 la 
sută la orele de zbor convențio
nal. 9.1 la sută la utilizarea mij
loacelor de transport aeronave.

Locul II: întreprinderea de 
exploatare portuară Constanța.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul I: întreprinderea de 
alimentație publică Drobeta-Tr. 
Severin, județul Mehedinți, cu 
304 puncte.

Principalii indicatori dc plan 
au fost depășiți cu: 1.9 la sută 
la desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul, 2,9 la sută la producția 
proprie a produselor de alimen
tație publică, 6,6 la sută la be
neficii.

Locul II: întreprinderea de 
alimentație publică „Cotroceni" 
— București.

Locul III: întreprinderea de 
alimentație publică Botoșani.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
DE LOCUINȚE ȘI PRESTĂRI 

IN CONSTRUCȚII

Locul I: întreprinderea pen
tru administrarea clădirilor, 
municipiul București, cu 750,3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 9.6 la sută 
la încasări din activitatea de 
producție și prestări de servicii, 
28 Ia sută la volumul lucrărilor 
de intretinere. reparații curen
te șl prestări in construcții, 23.5 
la sută la prestări pentru popu
lație; cheltuielile totale planifi
cate. la 1 000 lei producție pres
tații au fost reduse, cu 1.8 la 
sută, iar cele materiale cu 2,5 
la sută; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 32,8 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibili cu 12,5 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
construcții, reparații, adminis
trare locativă Giulești, munici
piul București.

Locul III: întreprinderea de 
construcții, reparații, adminis
trare locativă Bercenf, munici
piul București.

ÎN INDUSTRIA 
METALURGICA

Locui I: Centrala Industrială 
de produse refractare Brașov, 
cu 358,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 12,3 la sută 
la producția netă, 3.2 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 9,5 la sută la producti
vitatea muncii, 22.3 la sută la 
beneficii; cheltuielile totale pla
nificate Ia 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 1.8 la 
sută, iar cele materiale cu 1.6 
la sută; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 17,5 la sută.

Locul II: Centrala industrială 
siderurgică Reșița.

ÎN INDUSTRIA 
MAȘINILOR-UNELTE, 

ELECTRONICA 
ȘI ELECTROTEHNICA

Locul I: Centrala industrială 
de echipament special Bucu
rești, Cu 579,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 6,7 la sută 
la producția netă. 28 la sută la 
export, 4.9 la sută la producția 
marfă vindută și încasată. 7,1 
la sută la productivitatea mun
cii; au fost realizate depășiri 
însemnate la beneficii: cheltu
ielile materiale planificate la 
1 000 Iei producție marfă au fost 
reduse cu 2.1 la sută, iar con

sumurile normate de energie 
electrică și combustibili cu 1,1 
la sută.

Locul II: Centrala industrială 
de echipamente de telecomuni
cații și automatizări București.

ÎN INDUSTRIA CHIMICA
Ix>cul I: Centrala de utilaje și 

piese de schimb pentru indus
tria chimică, cu 995.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 10,2 la sută 
la producția netă, 12,2 la sută 
la producția fizică, 10,9 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată, 5.8 ]a sută ta produc
tivitatea muncii; au fost reali
zate depășiri însemnate Ia ex
port și la beneficii; cheltuielile 
totale planificate la 1 000 lei 
producție marfă au fost reduse 
cu 2 la sută, iar cele materiale 
cu 3.4 la sută; consumurile nor
mate de energie electrică și 
combustibili au fost reduse cu
4.7 la sută.
ÎN ECONOMIA FORESTIERA. 

MATERIALE 
DE CONSTRUCȚII

Locul I: Centrală de utilaje 
și piese de schimb București, cu 
557,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 3.4 la sută 
la producția fizică. 0,9 la sută 
la producția netâ și productivi
tatea muncii, 8,2 la sută la ex
port, 5,3 la sută la producția 
marfă vindută și Încasată, 4.1 
la sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței: consumurile nor
mate de materii prime și ma
teriale au fost reduse cu 2,2 la 
sută.

ÎN INDUSTRIA UȘOARA
Locul I: Centrala industriei 

mătăsii, inului și cinepii Bucu
rești, cu 180.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 7.3 la sută 
la producția netă. 10,2 la sută 
la producția fizică, 8,7 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată. 6.9 la sută la produc
tivitatea muncii. 6.8 Ia sută la 
beneficii. 17,7 la sută la livrări 
de mărfuri in fondul pieței; 
cheltuielile materiale planificate 
In 1 009 lei producție marfă au 
fost reduse Cu 2.1 la sută, far 
consumurile normate de ener
gic electrică și combustibili cu
7.7 Ia sută.

Locul II: Centrala industriei 
bumbacului București.

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitate*  
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calcu
lați pe patru luni.



Textul cuprinzînd 
poziția și propunerile României,

□E PEFJTE HOTARE
STIRI'NOTE'CQMENTARII'STIRI'NOTECOMENTARIl'STIRINOTECOMENTARII

ale președintelui Nicolae Ceaușescu 
în problemele dezarmării, 

difuzat ca document oficial al O.N.U.

Sesiunea specială a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrată dezarmării

NAȚIUNILE UNITE — Tri
misul Agerpres, Neagu Udro
iu. transmite : La O.N.U. a fost 
difuzat, ca document oficial, 
textul cuprinzînd considerentele 
Marii Adunări Naționale, ale 
președintelui Republicii Socia
liste România. Nicolae Ceaușescu, 
in legătură cu problemele care 
fac obiectul actualei sesiuni 
speciale a Adunării Generale a 
Organizației Națiunilor Unite 
prezentate la această sesiune. 
Documentul cuprinde propune
rile românești referitoare la 
problemele esențiale ale dezar
mării. probleme ce figurează pe 
ordinea de zi a actualei sesiuni.

Pornind de' la sublinierea că» 
după aprecierile României, sta
tele au prezentat, in cursul aces
tei sesiuni, o serie de propuneri 
importante, care trebuie exami-

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

LA PLENARA LĂRGITĂ A C. C. AL P. C. R. - 
o concepfie revoluționară despre lumea contemporană 

Cînd vor începe să cadă bombele va fi 
prea tîrziu: DEZARMARE, ACUM!

,’Considerăm că astăzi, in fața întregii omeniri, se 
pune problema de a alege intre calea războiului sau 
calea păcii. Nimic nu justifică și nu poate justifica 
politica de înarmare și de război. Este necesar să se 
spună popoarelor adevărul, să se manifeste cea mai 
mare răspundere pentru soarta popoarelor, pentru 
soarta omenirii, să se facă totul pentru asigurarea 
păcii... Pihă nu au căzut primele bombe nucleare, să 
trecem la dezarmare ! Cind vor începe să cadă bom
bele, va fi prea tîrziu !“.

NICOLAE CEAUSESCU
In aceste zile, cind la Na

țiunile Unite, are loc sesiunea 
specială a Adunării Generale 
consacrată dezarmării, in 
întreaga lume se desfășoară 
ample acțiuni de masă care 
exprimă voința fierbinte de 
pace a popoarelor planetei, 
dorința imperativă a acestora 
de a se opri cursa înarmări
lor, de a se realiza dezarma
rea și, in primul rind, dezar
marea nucleară. Există, pre
tutindeni, conștiința puter
nică. mai puternică decît 
vreodată, că omenirea trebuie 
să acliioneze urgent pentru 
prevenirea unui război nu
clear. Astfel, ampla cursă a 
păcii, care cuprinde, practic, 
toate continentele, larga miș
care a celor mai diverse cate
gorii sociale împotriva con
tinuării cursei înarmărilor 
confirmă din ce in ce mai 
energic faptul deplin și ade
vărat că strategia nucleară, 
văzută de obicei ca o pro
blemă tehnică militară este, de 
fapt, o problemă morală și 
politică.

Inscriindu-se pe linia con
secventă a acestei majore și 
permanente preocupări, Po
ziția și propunerile României 
cu privire la problemele de
zarmării, prezentată de minis
trul de externe român la se
siunea specială a Adunării 
Generale a O.N.U.. din împu
ternicirea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu. și 
în baza mandatului încredin
țat de către Marea Adunare 
Națională, pledează ardent, 
pe baza unei argumentații 
profunde și in spiritul unui 
înalt umanism, pentru a se 
face totul in scopul soluțio
nării sarcinii de însemnătate 
istorică a realizării dezar
mării. a apărării vieții și civi
lizației pe planeta noastră, 
pentru a se asigura un viitor 
sigur și pașnic generațiilor de 
milne. Noul și importantul 
document românesc este în
soțit de o suită de 17 propu
neri concrete vizi nd. practic, 
toate aspectele dezarmării, in 
conexiunea lor complexă, și 
oferă, astfel un scenariu viabil 
al posibilității materiale ca, 
in cadrul larg democratic ofe
rit de O.N.U., actionindu-se 
cu spirit dc răspundere _ și 
voință politică, să poată ii 
elaborat programul global dc 
dezarmare, pe baza căruia să 
fie înlăturat din viața uma
nității spectrul unei confrun
tări catastrofale.

In actualele circumstanțe 
grave, apelul adresat dc pre
ședintele României la recenta 
Plenară lărgită a C.C. al 
P.C.R.. ca și unele propuneri 
avansate la O.N.U. dc a se 
manifesta cea mai mare răs
pundere pentru soarta po
poarelor. pentru soarta ome
nirii, evidențiază, cu deo
sebită tărie. imperativele 
momentului. De a se face 
totul pentru asigurarea păcii 
pină nu nu căzut incă pri
mele bombe nucleare. De a se 
spune popoarelor adevărul. 
Un adevăr din care irumpe, 
amenințător, pericolul neanti- 
zârli planetei. Umanitatea 
a ajuns in acel stadiu in care 
nici un argument liniștitor nu 
se mai dovedește a fi capabil 
să ofere cuiva garanții. Așa 
cum arătau răcent concluziile 
Comisiei pentru dezarmare a 
O.N.U., ..in lume s-an acu
mulat deja 50 000 de focoase 
nucleare, a căror forță dis
tructivă este dc ceste un mi
lion de ori mai mare decît cea 
a bombei care a fost aruncată 
nsuora Hiroșimei. Pericolul 
declanșării unei confruntări 
nucleare este extrem de mare, 
în plus, nici un stat nu-și mai 
poate permite să irosească 

nate cu cea mai mare atenție, 
documentul relevă importanța pe 
care tara noastră o acordă tre
cerii fără intîrziere la negocieri 
și scoate in evidentă măsurile 
necesare a fi convenite. Este 
subliniată, în acest sens, necesi
tatea intensificării eforturilor 
guvernelor si ale tuturor facto
rilor responsabili care trebuie să 
vizeze infăptuirea obiectivului 
fundamental — oprirea cursei 
înarmărilor și realizarea de pași 
efectivi în direcția dezarmării și, 
în primul rind, a dezarmării nu
cleare. sint avansate propuneri 
concrete destinate să contribuie 
la atingerea acestui scop de im
portantă vitală pentru omenire. 
Documentul cuprinde, totodată, 
măsurile avansate de România 
intr-un larg evantai de proble
me — întărirea încrederii între 
state, rezolvarea tuturor conflic- 

fără folos pentru cursa înar
mărilor fondurile necesare 
pentru dezvoltarea sa internă... 
Problema prevenirii războiu
lui nuclear este o problemă 
a salvării intregii umanități." 
In aceste împrejurări, ener
gia cu care România socia
listă, prin vocea autorizată 
a președintelui său, pledează 
consecvent împotriva perico
lului atomic, iși afirmă și 
mai mult valoarea.

..Dosarul nuclear" consti
tuie, neindoielnic, cea mai 
gravă problemă a timpurilor 
noastre. Istoria luptei po
poarelor in numele unor as
pirații comune nu este săracă 
in exemple. Mobilurile care 
unesc, insă, acum, urgent și 
presant, conștiințe de cele 
mai diverse naționalități, rase, 
mentalități, tradiții, interese, 
se subordonează unei unice 
obsesii, inexistente in alte 
epoci : apocalipsul nuclear. 
Viitorul nostru a devenit si
nonim cu viitorul omenirii, 
această relație tragică și 
gravă neputind lăsa pe ni
meni nepăsător Iar dacă lu
mea cărților a reprezentat 
totdeauna și va reprezenta 
totdeauna imaginea unor 
epoci, existenta unei masive 
literaturi antinucleare va 
proba, in fata timpului. înalta 
cotă a conștiinței contempo
rane. Nu mai este deloc nici 
timp, nici răstimp pentru di
leme. „Cind vor începe să 
cadă bombele, va fi prea tir- 
ziu !“ spune președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Pentru că 1ot 
ceea ce prezintă literatura 
antinucleară nu mai ține, din 
păcate, de domeniul ficțiunii. 
Cind a apărut cartea lui 
Jonathan Schell intitulată 
„The Fate of the Earth" 
(„Destinul pămintului"). re
dactorul șef al editurii care a 
publicat această carte, in fe
bruarie. anul acesta, a fost 
atit de impresionat de conți
nutul său incit a declarat, 
după cum relevă revista ame
ricană ..Newsweek" : ..Am 
dorit imediat ca toată lumea 
să o citească"...

Popoarele trebuie, într-ade- 
văr, să știe adevărul. In 
prima parte a cărții lui Schell, 
o realitate copleșitoare se 
etalează pe pagini intregi : 
undele de șoc devastatoare și 
căldura carbonizantă. vîlvă- 
tăile incendiilor care se de
clanșează, radiațiile invizibile 
si inutilitatea eforturilor de a 
căuta un adăpost. Urmează 
apoi descrierea efectelor pe 
termen lung : degradarea pă
turii de ozon a Pămintului și 
expunerea oamenilor și a ani
malelor la razele ultraviolete 
ale soarelui și la dezastrul 
ecologic. Cit privește con
secințele pe termen lung, 
avertizează Schell, viata ar 
putea fi afectată in asemenea 
măsură, incit America ar 
deveni .,<> republică a insec
telor și a ierbii." ..Oare, se 
întreabă un alt scriitor, fran
cezul Pierre Suclreau. in car
tea sa intitulată „Strategia 
absurdului". popoarele vor 
aștepta pasiv ca numai cîteva 
persoane să decidă ori pacea 
ori .războiului atomic ?“.

Popoarele trebuie să știe, 
într-adevăr, că războiul nu
clear ar aven ca rezultat ine
vitabil nimicirea totală. Nu 
numai sfirșitul întregii vieți 
umane, ci și anularea oricărei 
vieți viitoare. „Zece bombe 
H bine țintite in țara mea. 
Franța, soune Pierre Stidreau. 
și ea va fi pustiită pentru 
totdeauna." Războiul nuclear 
ar marca, nu există dubii 
pentru oamenii de știință, 
încheierea bruscă a milioane
lor și milioanelor de ani de 
evoluție a vieții pe Părnînt. 

telor exclusiv pe cale pașnică, 
creșterea rolului opiniei publice 
mondiale in soluționarea pro
blemelor care privesc pacea și 
progresul umanității, intărirea 
responsabilității O.N.U. in în
făptuirea dezarmării.

în document iși găsește loc 
aprecierea tării noastre că un 
obiectiv de o asemenea amploa
re, cum este dezarmarea gene
rală și completă, poate fi reali
zat numai in cadrul unui pro
ces pe etape, fapt care impune 
cu necesitate adoptarea la ac
tuala sesiune a Programului 
global de dezarmare. Programul 
trebuie să prevadă priorități, an
samblul de măsuri ce vor ii ne
gociate în cadrul unui proces 
susținut de dezarmare, a cărui 
finalitate o reprezintă dezar
marea generală și completă.

Milioanele și milioanele de 
oameni care se pronunță și 
acționează impotriva acestui 
imens pericol ce amenință 
umanitatea știu că, intr-o 
epocă nucleară, dezarmarea 
este insăși condiția supra
viețuirii, că, intr-o epocă de 
interdependență intre toate 
statele, ordinea economică și 
socială sint influențate nega
tiv de bulversarea tehnică 
generată de competiția ar
melor. „In numele existenței 
oamenilor, al copiilor, a viito
rului lor, să oprim, pina nu 
este prea tirziu. politica de 
înarmare nucleară, politica de 
înarmare generală, să asigu
răm dezaimarea și pacea pe 
Părnînt", sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la gran
dioasa adunare populară din 
Capitală consacrată dezarmării 
și păcii, la inceputul iernii 
trecute. Marea manifestație 
din București consacrată de
zarmării și păcii in Europa și 
in întreaga lume oferea, 
atunci, lumii intregi, o nouă 
dovadă a expresiei înaltei 
conștiințe a poporului român, 
a hotăririi sale de a acționa, 
împreună cu toate popoarele, 
pentru oprirea cursei Înarmă
rilor. pentru o politică res
ponsabilă față de destinele 
omenirii. Este acum, la puțin 
timp după- ce 18 milioane de 
cetățeni ai patriei și-au pus 
semnăturile pe „Apelul poporu
lui român adresat Sesiunii 
speciale a Organizației Națiu
nilor Unite consacrate dezar
mării". momentul să ne re
amintim că secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele României 
socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. arăta că acea mare 
adunare de la București „nu 
constituie sfirșitul acțiunilor 
pentru pace, ci ridicarea aces
tora pe o treaptă superioară, 
începutul unei noi etape îm
potriva războiului, pentru 
oprirea cursei inarmărilor, 
pentru dezarmare generală și, 
in primul rind, dezarmarea nu
cleară, pentru o Europă fără 
arme nucleare, pentru pace, 
pentru dreptul la existență 
liberă. pentru dreptul la 
viață !".

Adeziunea înflăcărată a ti
nerei generații din patria 
noastră la propunerile și ini
țiativele profund constructive, 
realiste și responsabile ale 
conducătorului partidului și 
statului nostru in domeniul 
dezarmării și păcii izvorăște 
din convingerea fermă tă 
acestea corespund intru totul 
intereselor vitale ale genera
țiilor tinere din România, 
ale tinerilor din intreaga 
lume, dorinței lor fierbinți de 
a învăța, munci si trăi intr-o 
lume a păcii și ințeiegerii intre 
popoare, a independenței și 
progresului tuturor națiuni
lor. înaltul umanism, carac
terul imperativ al acestor ini
tiative și acțiuni, actualitatea 
acestora iși află puternice re
verberații in inițiativele și 
acțiunile similare din alte 
țări, din alte capitale ale 
lumii, unde oameni de toate 
profesiile și de toate virste- 
le. de toate concepțiile po
litice sau religioase devin 
solidari in numele păcii. 
Aveam să simt Duternic toate 
acestea in urmă cu citeva 
săptămini cind, partici pi nd 
alături de tineri francezi și 
de tineri din numeroase țâri 
— socialiste, capitaliste, in 
curs de dezvoltare — la un 
amplu miting al păcii des
fășurat la Ivry ■— Paris, s-au 
suprapus două imagini-sim- 
bol : o expoziție de afișe ja
poneze atestind. la aproape 
patru decenii de la încheierea 
ultimei conflagrații mondiale, 
zguduitoarele urme umane și 
ecologice ale bombardamen
telor atomice de la Hiroșima 
și Nagasaki, o expoziție din 
care lipsea orice prezență 
uiȚiană vie. și. peste timp, 
viguroasa manifestație a tine
rilor de diferite naționalități 
împotriva rachetelor nucleare, 
a războiului, pentru pace. 
Pentru pacea la adăpostul 
căreia tinerii să poată nde, 
construi, descoperi. Adică să 
trăiască. Deplin șl adevărat.

DOINA IOVANEL

NAȚIUNILE UNITE 23 — Trimisul Agerpres, Neagu Udroiu, 
transmite : La Națiunile Unite au luat sfirșit dezbaterile ge
nerale din cadrul sesiunii speciale consacrată dezarmării. Vor
bitorii care au urcat in aceste zile la tribuna Adunării Gene
rale au intregit, prin intervențiile lor, panoramicul cuprinzător 
dc aprecieri privind situația internațională actuală, de argumente, 
de propuneri in favoarea trecerii fără intirzicre la măsuri care 
să asigure oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, 
in primul rind a dezarmării nucleare.

Cu viu interes au fost pri
mite de delegațiile participante 
considerentele Marii Adunări 
Naționale, ale președintelui Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, în legătură 
cu problemele care lac obiectul 
actualei sesiuni speciale a A- 
dunării Generale a Organizației 
Națiunilor Unite, prezentate la 
cea de-a doua sesiune specială 
a Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării.

Trebuie spus că au continuat 
să se audă in sala olenarelor 
Adunării Generale a O.N.U. o- 
pinii in legătură cu faptul că 
măsurile luate dc prima sesiune 
specială privind dezarmarea au 
rămas intre coperțile unui do
sar de bune intenții- Pornind de 
aici, marea majoritate a vorbi
torilor au încercat să sugereze 
ce trebuie făcut, de acum încolo 
pentru o dezarmare reală, ba
zată pe un program concret de 
acțiune. Din multitudinea de 
aspecte tratate în cursul dezba
terilor vom scoate in evidență 
citeva.

Atrăgind atenția asupra rea
lității că cele mai multe con
flicte apărute pe harta lumii 
au avut și au loc in țările in 
curs de dezvoltare, reprezentan
tul Voltei Superioare a insistat 
asupra rolului pe care îl pot 
juca in evitarea situațiilor de 
conflict zonele denuclearizate' 
și a exprimat speranța că O- 
ccanul Indian va deveni o ast
fel de regiune lipsită de arme 
nucleare.

Reprezentantul R.S.S. U- 
crainene a dat o mare impor
tanță găsirii fără întirziere de 
soluții care să împiedice folosi
rea armei chimice, să oprească 
producerea acesteia și distruge
rea stocurilor existente. Totoda
tă. el a pledat in favoarea e- 
forturilor de intensificare a ne
gocierilor privind interzicerea 
dezvoltării si producerii de noi 
tipuri și sisteme de arme dc dis
trugere in masă a armelor ra- 
diologice. prevenirea extinderii 
cursei inarmărilor in spațiul 
cosmic, ne suprafața oceanelor 
și in adincul mărilor.

Subliniind importanța opiniei 
publice in urgentarea înfăptui
rii dezarmării reprezentantul 
Somaliei și-a exprimat sprijinul 
deplin pentru programul de 
activități ce il presupune cam
pania mondială pentru dezar
mare. în aceeași ordine de idei, 
vorbitorul a susținut intărirea 
rolului centrului pentru dezar
mare al O.N.U. in cadrul cam
paniei mondiale și creșterea im
portanței sale in general.

Egiptul a susținut, din 1971, 
stabilirea in Orientul Mijlo
ciu a unei zone libere de arme 
nucleare, a atras atenția repre
zentantul acestei țări. mentio- 
nind că o asemenea măsură este 
in acord cu obiectivele tratatu
lui de neproliferare. Orientul 
Mijlociu este considerat una 
dintre regiunile fierbinți ale 
globului și a o tine în afara ar-

Convorbiri România — 

R. D. Germana
BERLIN 23 (Agerpres). — 

Oskar Fischer, ministrul a- 
facerilor externe al R. D. 
Sermane, l-a primit pe Con
stantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe 
al României. Au fost eviden
țiate cu satisfacție rezulta
tele obținute in dezvoltarea 
fructuoasă pe multiple pla
nuri a colaborării bilaterale 
in conformitate cu înțelege
rile și hotăririle adoptate la 
intilnirile dintre conducătorii 
de partid și de stat ai Româ
niei și R. D. Germane.

Lucrările colocviului 

de la Roma
ROMA 23 (Agerpres) — Sub 

îrțaltul patronaj al președintelui 
Republicii Italiene, Alessandro 
Pertini, la sediul Societății ita
liene pentru organizațiile inter
naționale, a avut loc un coloc
viu pe tema „Cercetări asupra 
păcii și soluționării conflictelor 
internaționale".

La această manifestare, or
ganizată de „Asociația ita
liană a juriștilor pentru apăra
rea libertății și a drepturilor 
fundamentale ale omului", 
și-au adus contribuția persona
lității de seamă în domeniul 
dreptului și al relațiilor inter
naționale.

Un mesaj a fost adresat coloc
viului de primul ministru Gio
vanni Spadolini.

Cu acest prilej, a fost prezen
tată poziția României, concep
ția președintelui Nicolae 
Ceaușescu. in problemele păcii, 
dezarmării și ale soluționării 
pe calea tratativelor a conflicte
lor internaționale.

Generalul R. Bignone — 

desemnat în funcția 

de președinte al Argentinei
BUENOS AIRES 23 (Ager

pres). — în funcția dc pre
ședinte al Republicii Argentina 
a fost desemnat de către for
țele armate terestre generalul 
in retragere Reynaldo Bignone 
— informează agenția argenti- 
niană de presă Telam, citată 
de agențiile Reuter, Associated 
Press și United Press Interna
tional. El ii succedă generalu
lui Leopoido Galtieri, care a 
demisionat săptămina trecută. 

melor nucleare ar contribui la 
reducerea tensiunii in această 
zonă și în intreaga lume.

Reprezentantul Tanzaniei a 
accentuat opțiunea țării sale 
pentru denuclearizarea Africii, 
legind o asemenea atitudine de 
problemele pe care africanii le 
au . dc rezolvat privind decolo
nizarea și dezvoltarea economi
că. Dezarmarea generală și 
completă — a spus el — nu 
este doar posibilă, ci repre.- 
zintă singura alegere rațională 
iar actuala sesiune nu poate ad
mite să se încheie cu o nouă 
dezamăgire pentru comunitatea 
mondială.
' Primul ministru al Marii Bri

tanii, Margaret Thatcher, după 
ce a afirmat că „un război nu
clear ar fi irațional", s-a pro
nunțat pentru un echilibru de 
forțe intre Est și Vest „care să 
fie menținut pe baza unor ni
veluri substanțial reduse ale 
armamentelor nucleare". între 
altele, premierul englez a ară
tat că tara sa sprijină propu
nerile vizind eliminarea tu
turor rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa și reducerea cu o treime 
a focoaselor nucleare de pe ra
chetele amplasate la sol și pe 
submarine. De asemenea, vorbi
toarea a salutat apropiatele ne
gocieri dintre Uniunea Sovieti
că și Statele Unite privind li
mitarea armamentelor strategice.

Raliindu-se țărilor care au 
primit cu satisfacție angaja
mentul Uniunii Sovietice de a 
nu folosi prima arma nucleară, 
reprezentantul Siriei a subli-

Intilnire a ministrului de externe 
al României cu secretarul general 

al Națiunilor Unite
NAȚIUNILE UNITE 23 — Tri

misul Argerpres, Neagu Udroiu, 
transmite : La sediul Națiuni
lor Unite din New York, tova
rășul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Socialiste România, s-a intilnit 
cu secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar.

Desfășurată intr-o atmosferă 
de cordialitate, intrevederea a 
prilejuit un schimb de vederi 
cu privire ia problemele aflate 
pe agenda celei de-a doua se
siuni speciale a Adunării Gene
rale consacrată dezarmării, pre
cum și in legătură cu o serie 
de aspecte ale situației inter
naționale.

In acest cadru, secretarul ge
neral al O.N.U. a reliefat pre
zența activă a României pe a- 
rena mondială, eforturile sale, 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru îmbunătățirea

încheierea Congresului Frontului Patriei 
din R. P. Bulgaria

SOFIA 23 (Agerpres) — La 23 
iunie s-a Încheiat, la Sofia, 
Congresul al IX-lea al Frontu
lui Patriei din R.P. Bulgaria.

A fost examinat și aprobat 
raportul Consiliului Național al 
Frontului Patriei și ’ s-au ales 
noile organe de conducere. Pre
ședinte al Consiliului Național al 
Frontului Patriei a fost reales 
Pencio Kubadinski.

La ședința de închidere a 
congresului, Todor Jivkov. secre
tar general al C.C. al P.C.B., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, a rostit o cu- 
vintare. Referindu-se la activi
tatea desfășurată de Frontul

PESCURF
• REVISTA INDIANA 

„EAST EUROPEAN TRADE" 
a publicat un articol consa
crat lui Nicolae Titulescu în 
care se arată, intre altele, că 
acesta și-a dedicat intreaga 
forță intelectuală colaborării 
și promovării unui concept 
etic, constructiv și realist 
pcnlru pace.

Articolul elogiază întreaga 
activitate pe care a desfășu
rat-o diplomatul român pe 
plan international, in special 
in cadrul Ligii Națiunilor, ac
țiunile sale în favoarea păcii, 
arătind că „numele său s-a 
înscris pentru eternitate în 
panteonul constructorilor de 
mari idealuri". 

niat. în continuare, că opinia 
publică și-a arătat în nume
roase țări opoziția fermă față 
de aceste arme. De aceea — a 
spus ci — problema securității 
și a dezarmării nu trebuie să 
mai rămină doar in limitele 
cercurilor diplomatice.

Reprezentantul statului Fiji a 
deplins creșterea rolului lumii 
a treia atit ca recipient, cit și 
ca furnizor de arme convențio
nale. Se estimează că 75 la sută 
din transferul total de arme 
merge spre lumea a treia. El a 
chemat la reducerea bugete'or 
militare și la canalizarea fon
durilor spre alte scopuri — cele 
privind dezvoltarea —atit în ță
rile dezvoltate cît și în cele in 
curs de dezvoltare.

Progresul în domeniul dezar
mării — a spus reprezentantul 
R.S.S. Bieloruse — depinde de 
voința politică și de gradul de 
pregătire a statelor de a pune 
în acțiune toate resursele în 
vederea opririi cursei înarmări- 

'lor nu doar in vorbe, ci și in 
acțiuni concrete. Ideea unei 
campanii mondiale in favoarea 
stringerii de semnături in spri
jinul măsurilor de prevenire' a 
războiului nuclear, de limitare a 
cursei înarmărilor și pentru de
zarmare capătă o semnificație 
deosebită și se poate dovedi un 
suport important al campaniei 
mondiale pentru dezarmare — 
a adăugat vorbitorul.

Reprezentantul Tunisiei a in
sistat asupra relației dintre de
zarmare și dezvoltare, arătind 
că raportul prezentat Adunării 
Generale pe această temă con
firmă credința țărilor nealiniate 
că este imposibilă soluționarea 
unei laturi în absența celei
lalte. O imensă parte a lumii 
suferă de foame și lipsă de e- 
ducație. Unitatea obiectivelor și 
acțiunilor in ambele direcții 
implică, a subliniat el, partici
parea și răspunderea statelor 
puternice, a marilor puteri.

climatului internațional, pen
tru afirmarea idealurilor da 
pace și colaborare intre toate 
popoarele lumii. A fost eviden
țiată, in acest context, partici
parea susținută a tării noastre 
la activitatea forurilor interna
ționale și. in mod deosebit, in 
cadrul O.N.U.

A fost subliniată. în cursul 
convorbirii, semnificația deose
bită a Apelului poporului ro
mân adresat sesiunii speciale a 
Organizației Națiunilor Unite 
consacrată dezarmării, autentică 
expresie a voinței sale de pace, 
de a se face totul pentru opri
rea cursei inarmărilor, pentru 
realizarea dezarmării, și in pri
mul rind a dezarmării nucleare.

La intilnire a participat am
basadorul Teodor Marinescu, 
șeful misiunii tarii noastre la 
O.N.U.

Patriei, vorbitorul a arătat că 
organizația și-a îmbunătățit 
viața politică și organizatorică, 
a crescut participarea ei la in- 
deplinirea sarcinilor economice 
și sociale, la educarea patriotică 
a poporului, la lupta pentru 
pace și înțelegere reciprocă in
tre popoare — relatează agenția 
B.T.A.

La Congres au fost prezente 
55 de delegații reprezentind or
ganizații similare de peste hota
re. Din țara noastră a narti- 
cipat o delegație a Consiliului 
Național al F.D.U.S., condusă de 
Mihai Burcă, vicepreședinte al 
consiliului.

• LA GENEVA au luat sfirșit 
lucrările celei de-a 68-a sesiuni 
a Conferinței internaționale a 
muncii. Participanții la sesiune 
au examinat o gamă largă de 
probleme referitoare la viața 
socială și situația in domeniul 
muncii din cele 147 de state 
membre ale Organizației Inter
nationale a Muncii.

Din partea țării noastre, la se
siune a participat o delegație 
condusă de Maxim Berghianu, 
ministrul muncii,

• ÎN A V-A ȘEDINȚA CO
MUNĂ a Camerei Poporului 
și a Camerei Națiunilor ale 
'Adunării Federale a R: S. Ceho
slovace, care s-a desfășurat la 
Praga, a fost aprobat în una
nimitate bilanțul federației ț>e 
anul 1981 — relatează agenția 
C.T.K. Relevind iiftportan.ța

Lucrările celei de-a doua sesiuni 
a Comitetului consultativ al O.N.U. 

pentru Anul Internațional 
al Tineretului

VIENA 23 (Agerpres) — Lu
crările celei de-a doua sesiuni a 
Comitetului consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Internațio
nal al Tineretului (A.I.T.), pre
zidate de reprezentantul Româ
niei. tovarășul Nicu Ceaușescu, 
secretar al C.C. al U.T.C., au 
continuat cu examinarea propu
nerilor concrete privind pune
rea in aplicare a programului de 
măsuri și activități ce urmează 
a fi intreprinse înaintea și în 
timpul A.I.T.

Comitetul a decis, prin con
sens. să includă in raportul a- 
dresat celei de-a 37-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. o 
cuprinzătoare referire la recen
ta masă rotundă cu tema „Ti
neretul anilor ’80". organizată 
la Costinești. sub auspiciile 
U.N.E.S.C.O.. precum și la me
sajul adoptat de această impor
tantă sesiune, care a fost difu
zat tuturor pârtiei pa ntilor la 
sesiunea Comitetului consultativ. 
Dc asemenea, la propunerea de
legației țârii noastre, a fost a- 
doptată o recomandare prin care 
toate statele sint chemate să 
treacă la constituirea de comi-

Evoluția pozitivă a colaborării 
româno-franceze

PARIS 23 (Agerpres) — Aflat 
în vizită in Franța, ministrul in
dustriei construcțiilor dc mașini, 
loan Avram, a avut, miercuri, 
o intilnire cu ministrul francez 
al industriei. Pierre Dreyfus. A 
fost subliniată evoluția pozitivă 
a relațiilor româno-francezc și 
s-a exprimat dorința reciprocă 
dc a le diversifica și dezvolta, 
in spiritul intilnirilor și intele-

Situafia din Liban
BETRUT 23 (Agerpres) — în

câlcind in mod brutal acordul dc 
încetare a focului, anunțat la 11 
iunie, trupele invadatoare israe- 
lienc au lansat, marți, o acțiune, 
ofensivă împotriva forțelor co
mune palestiniano-progresiste 
libaneze și a Forței Arabe de 
Descurajare (FAD), situate la 20 
kilometri est de Beirut — anun
ță agenția palestiniană de in
formații. WAFA. De asemenea, 
cu sprijinul artileriei și al avia
ției. trapele intervenționiste au 
atacat polițiile contingentului 
sirian din cadrul FAD, pe șo
seaua Beirut-Damasc.

In cursul zilei dc miercuri, ar
tileria israeliană a supus unui 
intens bombardament localități
le Bhamdoun si Aley — situate 
la 15 kilometri est dc Beirut. 
Agenția, WAFA precizează că 
trupele agresoare, care au încer
cat sâ avanseze spre pozițiile 
palestiniano-progresiste libaneze 
de la Aley și Souk Al Gharb, 
au fost respinse. Tirurile 
de artilerie au fost însoțite, 
in tot cursul zilei de miercuri, 
de intense bombardamente ale 
aviației israelicne, care s-au ex
tins și asupra localității Hamma-

R.P.D. COREEANA - in ima
gine, frumoasa clădire ce a- 
dăpostește teatrul din Deuk- 
tcheun, prestigios lăcaș de 
cuiturâ ridicat in ultimii ani

• PRIMUL MINISTRU AL 
PORTUGALIEI, Francisco Pinto 
Balscmao, l-a primit la Lisabo
na pe H ang Hua, consilier de 
stat și ministru al afacerilor ex
terne al R. P. Chineze, aflat in
tr-o vizită oficială jn Portuga
lia.

realizării unui buget echilibrat, 
ca parte componentă a eforturi
lor pentru creșterea eficienței 
economice naționale, ministrul 
finanțelor, Leopold Ler, a sub
liniat necesitatea unor relații 
financiare echilibrate cu străi
nătatea.

Acuzații la adresa politicii 
economice a S.U.A.

Consiliul Ministerial al Pie
ței comune, întrunit la Luxem
burg. a hotărit să pună Sta
tele Unite sub acuzație in fața 
Acordului General pentru Ta
rife și Comerț (G.A.T.T.) și a 
Organizației pentru Cooperare 
Economică și Dezvoltare 
(O.EXliD.li pentru violarea drep
tului înTOmațlonal, ca urmare 
a recentelor măsuri luate de 

tete naționale pentru pregătirea 
corespunzătoare a manifestărilor 
prilejuite de A.I.T.

Comitetul consultativ a adop
tat o serie de recomandări, in 
spiritul rezoluției initiate de 
România, la recenta sesiune a 
Consiliului Economic și Social 
al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.), privind 
îmbunătățirea colaborării în do
meniul problematicii tineretului, 
la nivelul ansamblului sistemu
lui Națiunilor Unite și a acti
vităților de informare a opiniei 
publice asupra rolului și semni
ficației Anului International al 
Tineretului.

La propunerea unui grup de 
delegați, intre care și din Româ
nia, Comitetul consultativ a re
comandat Adunării Generale a 
O.N.U. lansarea unei campanii 
mondiale privind plantarea de 
arbori cu prilejul A.I.T. și orga
nizarea unei ample acțiuni de 
ocrotire a mediului înconjură’: 
tor. cu participarea nemijlocită, 
a tineretului.

Comitetul consultativ exami
nează și alte propuneri referi
toare la pregătirea și marcarea, 
în 1985, a Anului International 
al Tineretului.

serilor convenite la nivel Înalt. 
Cei doi miniștri au analizat po
sibilitățile actuale și de pers
pectivă pentru adincirea coope
rării bilaterale și pe terțe piețe 
in domeniul industriei construc
toare de mașini, precum și in 
alte sectoare ale industriei 
dintre cele două țări, dint?. fir
mele franceze și întreprinderile, 
românești de resort.

na. S-au înregistrat noi victime 
in rindurile populației civile.

Forța motorizată de invazie a 
Israelului in Liban, relevă co
respondentul ziarului britanic 
..Times'1, se ridică in prezent la 
1 300 de tancuri, un număr 
aproximativ egal de care blin
date și 12 000 mașini de trans
port și urmărește încercuirea 
totală a Beirutului.

O serie de ambasade din 
Beirutul de vest, au anunțat 
agențiile de presă, și-au încetat 
activitatea.

In aceste condiții, la Beirut, 
miercuri, a avut loc a treia re
uniune a Comitetului de Salvare 
Națională — C.S.N. —, consacra
tă examinării situației create de 
invazie. A participat și trimisul 
special american, Philip Habib.

Intr-o declarație făcută presei. 
Walid Joumblat, liderul Mișc?-' j 
Naționale Libaneze, membra * *■  
C.S.N., a subliniat că toate efor
turile pentru reglementarea si
tuației din țară sint sortite eșe
cului. atita timp cit încetarea 
focului nu este efectivă.

Washington împotriva impor
turilor de oțel vest-european — 
informează agențiile France 
Presse și Associated Press.' 
Consiliul Ministerial a adoptat 
o declarație în termeni deosebit 
dc fermi, acuzind guvernul 
american de „escaladă in dife
rende comerciale" nu numai în 
sectorul siderugic, ci și în agri
cultură, textile și credit la 
export.

• ÎN CURSUL LUCRĂRI
LOR DE ÎNCHIDERE A FO
RUMULUI SUPREM AL PAR
TIDULUI „ACȚIUNEA FOPU- 
LARA“ din Peru, senatorul Ja
vier Alva Orlandini. președin
tele camerei superioare a par
lamentului peruan, a fost de
semnat secretar general al a- 
cestei formațiuni politice gu
vernamentale peruane.

BEIRUT 23 (Agerpres) — 
Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei (O.E.P.), 
Yasser Arafat, l-a primit, 
miercuri, la Beirut, pe ministrul 
cubanez al relațiilor externe, 
Isidoro Malmierca, — relatează 
agenția Prensa Latina — care 
a transmis, din partea lui Fidel 
Castro Ruz. președinte în exer
cițiu al Mișcării țărilor neali
niate. un mesaj de solidaritate 
cu cauza popoarelor palestinian 
si libanez, victime ale agresiunii 
israelicne.

Declarații privind relațiile 

etiopiano-somaleze
ADDIS ABEBA 23 (Ager- 

pres) — Președintele Consi
liului Militar Administrativ. 
Provizoriu al Etiopiei. Men- 
gistu Haile Mariam, a decla
rat. la Addis Abeba, potrivit 
agenției France Presse, că 
tara sa este in favoarea unei 
„coexistente pașnice cu So
malia". Dezvoltarea pașnică 
a popoarelor din regiune — 
a subliniat vorbitorul — con
stituie o sarcină căreia Etio
pia ii acordă o mare impor- ț 
tantă.

MOGADISCIO 23 (Ager- 
pres) — Guvernul somalez a 
declarat că este gata să ac
cepte deschiderea unui dia- ) 
log constructiv cu Etiopia 
pentru rezolvarea conflictu
lui din Cornul Africii — a 
anunțat. potrivit agenției 
M.A.P.. un comunicat al Mi
nisterului Afacerilor Externe 
al Somaliei. Guvernul soma
lez — adaugă comunicatul, 
dorește pace, stabilitate si 
relații de bună vecinătate în 
Cornul Africii — precizează 
agenția.
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